

S. E. Doña Carmen Polo de Franco estuvo ayer en Santiago

La egregia dama visitó la Catedral, orando ante la imagen del Apóstol, en el Altar Mayor

Su Excelencia Doña Carmen Polo, de Franco, llegó en la mañana de ayer a Compostela, en automóvil, procedente del Fazo de Melrás, acompañada de don Felipe Polo, secretario particular de S. E. el Jefe del Estado.

El Rey Hussein de Jordania, en San Sebastian

SAN SEBASTIAN, 4. — Se encuentra de riguroso incognito en esta capital el Rey Hussein de Jordania, que llegó acompañado de un reducido séquito. Desde el monte Ulia, donde almorzó, el Rey jordano contempló la extraordinaria panorámica que desde allí se divisa, y se trasladó después al Museo Oceanográfico, donde admiró la colección de peces vivos y los recuerdos náuticos que en él se conservan, y para el que tuvo grandes elogios.

Reunión del Consejo de Seguridad de la O N U

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 4. — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reunirá el viernes para considerar las quejas de Jordania contra Israel. — Efe.

El Ministro del Ejército, en Madrid

MADRID, 4. — Procedente de la VI región militar, ha regresado a Madrid y se ha hecho cargo de su despacho, el ministro del Ejército, teniente general don Antonio Barroso. — Cifra.

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntado, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152; Telf. 1388

Teléfonos: Redacción, 1227; Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 2.639

JUEVES, 5 DE SEPTIEMBRE 1957

Fundado en el año 1.878 120 Ptas

Labor realizada por el Instituto Social de la Marina en la provincia coruñesa

Próxima inauguración del poblado de pescadores en San Pedro de Visma

Puerta de las Platerías y se dirigió al templo catedralicio, siendo recibida por el Dean, Dr. Portela Pazos.

Oró ante el Altar Mayor y después recorrió la nave de la Soledad. A la una menos quince, después de despedirse del doctor Portela Pazos, la esposa del Caudillo se dirigió en automóvil hasta la entrada de la calle de la Troya, cuya calle recorrió a pie, siendo aclamada por el público que allí se reunió. Fue saludada por el alcalde accidental de Compostela, don Manuel Lucas Álvarez.

A la una y quince salió en automóvil con dirección al Fazo de Melrás.

EL CAUDILLO, en el Estadio Municipal de Riazor

S. E. el Jefe del Estado, presidiendo en la tribuna del Estadio Municipal de Riazor, el partido Deportivo-Barcelona, final del torneo conmemorativo de las Bodas de Oro del Club Coruñés. El público acogió la presencia del Caudillo con clamorosas ovaciones y vitores entusiastas. (Foto Oscar).



LA CORUNA, 4. — La próxima inauguración del poblado de pescadores, construido en San Pedro de Visma, pone de actualidad la gran labor que realiza en esta provincia el Instituto Social de la Marina. Sobre esta tarea ha hecho declaraciones el delegado provincial del Instituto, señor Martínez Burjaco. La creación de la Junta Provincial de Protección Pesquera, hace unos años, significó un paso decisivo en la actividad del Instituto y del Sindicato de la Pesca. Los más logrados frutos son

la Residencia "Carmen Polo de Franco", inaugurada el año anterior en la Ría de Sada, que sirve de hogar a las hijas de pescadores y la ayuda que se presta a los pescadores de bajura, con créditos al honor y a la confianza para la construcción de embarcaciones de motor, así como la puesta en funcionamiento de las "Casas del Pescador" de Portosín, Puenteume y Malpica, modelo de instituciones asistenciales y la inmediata inauguración en La Coruña de una clínica del Seguro de Enfermedad para pescadores y, por último, el poblado de San Pedro de Visma.

Se espera alcanzar, entre otros objetivos, la explotación de la enorme riqueza marisquera en régimen de cooperativa para eliminar el paro estacional. Otros valiosos medios de mejoramiento estribaban en la modernización de la Flota de altura y bajura, ya en marcha, en las escuelas de Orientación Marítima, la extensión (PASA A TERCERA PAGINA)

Importante batalla en Argelia Oriental

Resultaron muertos 32 guerrilleros

ARGEL, 4. — Se ha librado una de las batallas más importantes de los últimos días, en las cercanías de Batna, 100 kilómetros al sur de

Constantina, en Argelia oriental. Según las autoridades francesas, treinta y dos guerrilleros resultaron muertos y cuatro fueron capturados. — Efe.

Espectacular revista naval de la Marina canadiense

HALIFAX (Nueva Escocia, Canadá), 4. — En el puerto de Halifax se ha celebrado hoy una de las más espectaculares revistas navales que jamás llevó a efecto la Marina canadiense. Unos 25 buques de la Flota atlántica, 25 buques auxiliares, 50 aviones de la Marina y de la Real Fuerza, han sido revistados por el vicealmirante R. E. S. Bidwell, jefe de la Flota atlántica, que el día 20 pasará a situación de retirado. Bidwell se encontraba a bordo del portaaviones "Bonaventure", y el destructor de escolta "St. Laurent", que encabezaba el desfile de buques, hizo en honor del contralmirante, una salva de 13 cañonazos. — Efe.

EMBOSCADA A UNA UNIDAD FRANCESA
ARGEL, 4. — Siete miembros del Ejército francés, entre ellos un teniente, han resultado muertos al caer en una emboscada una unidad francesa, en la Argelia Occidental, según se anuncia hoy. Otros seis soldados franceses resultaron heridos en un choque registrado con los nacionalistas. Los rebeldes prendieron fuego a dos camiones del Ejército. Mientras los nacionalistas atacaban a la unidad francesa, otro grupo de guerrilleros acosaba Ain Fares para impedir que la guarnición de dicha localidad enviase refuerzos a los atacados. — Efe.

SE PIDE LA MEDIACION DE ESTADOS UNIDOS
BERKELEY (California), 4. — El senador John F. Kennedy ha solicitado del Gobierno norteamericano que actúe como intermediario para resolver el problema de la rebelión en Argelia. — Efe.

En la Conferencia de Desarme

Rusia rechaza la "proposición en bloque" de Occidente para poner fin a la carrera de armamentos

LONDRES, 4. — El delegado soviético en las conversaciones de desarme, Valerian Zorin, ha rechazado la "proposición en bloque" occidental para poner fin a la carrera de armamentos. La embajada soviética declaró que Occidente debe presentar una oferta "más real" o suspender las conversaciones de Londres. Un portavoz oficial de la Embajada declaró a los periodistas que las conversaciones deben continuarse en "un foro mayor" si Occidente sigue sin querer aceptar en Londres las proposiciones rusas. Dijo claramente que la proposición en bloque occidental es totalmente inaceptable. — Efe.

"LA PROPOSTA ES INACEPTABLE", DICE ZORIN
LONDRES, 4. — Valerian Zorin ha contestado a la petición de Occidente de una respuesta definitiva a la propuesta formulada por Stassen días atrás en la Subcomisión de la ONU para el desarme. Su contestación ha sido que la referida propuesta no contiene nada nuevo y es inaceptable. El delegado soviético indicó que su país pide la suspensión inmediata e incondicional de las pruebas nucleares, con total independencia de otras medidas de desarme, ya que, según él, el relacionar una y otras sólo crearía un montón de difíciles problemas. Y al preguntarle el norteamericano Stassen, el británico Noble y el canadiense Ritchie si esas palabras constituían la respuesta definitiva de Moscú a la propuesta occidental del jueves, Zorin hizo la citada declaración de que esta propuesta no contiene nada nuevo y es inaceptable. Luego manifestó taxativamente que la respuesta está contenida en la declaración que hizo el Gobierno soviético el día 28 de agosto. Allan Noble manifestó que, si parecer, el Gobierno ruso no tiene interés en que se llegue a un verdadero acuerdo, y afirmó que las peticiones unilaterales de suspensión incondicional de las pruebas nucleares son poco prometedoras en cuanto a conseguir un genuino progreso por el camino del desarme. Por su parte, Harold Stassen negó el cargo soviético de que su propuesta es demasiado compleja, y afirmó que, por el contrario, es sumamente prác-

tica y viable; invitó al soviético a detallar los puntos que califique como complejos. HOY, NUEVA SESION
Cuando parecía que la única salida era poner fin a la Conferencia, el francés Jules Moch, que preside, dijo suavemente y en tono de interrogación: "¿Mañana, a las tres y media?" Como nadie hizo objeción, la Conferencia continúa. Mañana sucede a Moch en la presidencia el ruso Zorin. — Efe.

INSTRUCCIONES DEL KREMLIN A ZORIN, ANTES DE LA SESION
LONDRES, 4. (Urgente). — Ru-

Delegación española que asistirá a la XII sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas

La delegación española que asistirá a la XII sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, cuya apertura tendrá lugar en Nueva York el próximo día 17 de septiembre, estará presidida por don José Félix Lequerica, delegado permanente en las Naciones Unidas, y formarán parte de la misma como representantes, el embajador don José Hernández Villaverde, Marqués de Santa Cruz, Subsecretario de Asuntos Exteriores; don José María de Arellano, Conde de Motrico, embajador de España en Washington; don Manuel Aznar, embajador de España, y don Antonio de Luna, catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Madrid. En la misma delegación figuran como delegados suplentes don Diego Buhigas, ministro plenipotenciario, delegado permanente adjunto; don José Miguel Ruiz Morales, consejero de Economía Exterior de la Embajada de España en Washington; don Ramón Sedo, consejero de Embajada; don Jaime de Pinies, primer secretario de Embajada; y don Antonio Cacho Zabala, consejero de Prensa; y, como asesor, don Vicente Pérez Santadiestra, subdirect-

El Jefe del Gobierno polaco, en Austria

VIENA, 4. — El jefe del Gobierno polaco, Josef Cyrankiewicz, ha efectuado una visita privada a Austria la semana pasada, ha revelado un portavoz del Gobierno austriaco. El portavoz añadió que la visita de Cyrankiewicz se había mantenido en secreto porque fue "una visita estrictamente privada y no tenía carácter oficial". Cyrankiewicz, a quien acompañaba su madre, estuvo — agregó el portavoz — durante cuatro días en Viena. Círculos bien informados aseguran que el jefe del Gobierno polaco se alojó en la casa del antiguo jefe de la Policía de Seguridad de Viena, Otto Duermeier. — Efe.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 4. — El "Boletín Oficial de Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
JEFATURA DEL ESTADO. — Decreto ley por el que se establece la fundación de la Santa Cruz del Valle de los Caídos.
GOBERNACION. — Decreto por el que se dispone el nombramiento de don Manuel Salvador Ascaso para el cargo de Gobernador civil de la provincia de Vizcaya.
SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Decreto por el que se dispone el nombramiento del camarada Manuel Salvador Ascaso para el cargo de jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya. — Cifra.

EISENHOWER firmó la ley de ayuda económica al extranjero

WASHINGTON, 4. — El presidente Eisenhower ha firmado la ley de ayuda económica al extranjero de 2.768.760.000 dólares, recientemente aprobada por el Congreso, pero prometió "mantener una constante observación" sobre los efectos de "las importantes reducciones" introducidas en ella por el órgano legislativo. No hizo ninguna mención de una nueva convocatoria del Congreso si esta cantidad resultaba inadecuada para cubrir las necesidades internacionales, posibilidad que fue mencionada anteriormente. Dijo solamente que tratará de administrar este dinero en la forma más efectiva posible. Como se sabe, el proyecto aprobado por el Congreso supone mil millones menos de dólares de los originariamente solicitados por el Presidente, con objeto de continuar la ayuda militar y económica, a otras naciones occidentales, durante los próximos doce meses. — Efe.

Éxito del "Ballet" español "Caravana", en París

PARIS, 4. — El "Ballet" español "Caravana" se ha presentado la pasada noche, con gran éxito, en el Teatro de los Campos Elíseos, poniendo en escena 20 cuadros inspirados en el folklore español. Encabezaban el elenco de esta compañía, la cantante Mary Cella, el bailarín Antonio Vélez y el guitarrista La Rosa. — Efe.

TRIESTE, 4. — El secretario británico del Foreign Office, Selwyn Lloyd, ha llegado, por vía aérea, procedente de Londres, al aeropuerto de Belgrado, donde fue recibido por su colega yugoslavo, Koca Popovic. — Efe.

Adiós a París



En los jardines de las Tullerías de París han sido rodadas las últimas escenas de "Gigi", según la novela de Colette. Leslie Caron, intérprete de "Gigi", dice adiós a París al finalizar el rodaje de la nueva película.

AVISO

Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores abonados que los días 6 y 7 del presente mes, estarán sin servicio eléctrico las calles de la Virreya de la Cerca, Puerta del Camino, Ruedas, Cuesta de Santo Domingo, P. del Matadero, Tafona y Trompas, desde las 7 a las 14 horas, para reformas y ampliaciones de la red de baja.



Santiago al día

El Almirante Toranzo, Embajador de la Argentina en España, llegó ayer a Compostela

Agenda del día

SANTORAL
Jueves, 5 de septiembre
St. Lorenzo, Justiniano.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Manuel Baldomero Budiño Alvarez, José Luis Rial Seoane, Joaquín Toubes Navarro, Rafael Barrio Rey, María de los Angeles Peregrina González, Isabel Inés Sánchez Renedo y María de la Natividad Sánchez Renedo.

Matrimonios: Manuel Sanmiguel Mollou, con Blanca Arnao Pardo y Ramón Penas Pardo, con María Estrella Mareque González.

Defunciones: Segura Pais Gutiérrez, de 80 años.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de don Luis Gómez Ulla, Puerta Fajera, 1; doña Carmen Davina Rey, Puente Pedrín E, y Farmacia Gallego, Plaza Nueva, 8.

ESPECTACULOS

METROPOL: "Travesía de París". — 3. Mayores.
CAPITOL: "La alfombra mágica". — 2. Jóvenes.
YAGO: "4 páginas de la vida". — 2. Jóvenes.
AVENIDA: "Las últimas banderas". — 2. Jóvenes.

Dr. Villanueva
Suspende su consulta hasta el 12 de septiembre

CAPITOL
La pantalla de los éxitos
MANANA
SOLEMNE INAUGURACION de su temporada de ESTRENOS 1957-1958
Con el de la más perfecta y real historia de espionaje cuya red hizo temblar al mundo
El documento histórico de una nación!

CAPITOL
HOY: A las 8 - 8 y 11 Estrena
"TRAVESIA DE PARIS" Con: Jean Gabin Bourvil y Jean Aurenche (Mayores)
Mañana: "LA PRIMERA SIRENA"

YAGO
HOY: A las 5:30 - 8 y 11
Día Estudiantil
"LA ALFOMBRA MAGICA"
Lucille Ball, John Agar, Color por Supercolor (Para todos los públicos) Sillon, 4 ptas. Butaca, 3

AVENIDA
La pantalla triunfal Grandioso Estreno
HOY: A las 8 - 8 y 11
Eduardo Fajardo, Fernando Rey y Rita Macedo
En
"LAS ULTIMAS BANDERAS" (Tolerada menores)

En automóvil y acompañado de su esposa, llegó ayer tarde a Compostela el almirante Toranzo, embajador de la República Argentina en Madrid. Proceden de La Coruña.

Los ilustres viajeros se hospedaron en el Hotel de los Reyes Católicos. El día de hoy lo dedicarán a recorrer la zona monumental. Por la mañana acudirán a la Catedral.

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL
Programa del concierto que interpretará a las siete y media de esta tarde en la Alameda, bajo la dirección del maestro Echevarría Bravo:

(Primera parte)
"El Niño de Jerez", pasodoble, Zabala.
"La Mesonera de Tordesillas", selección, Moreno Torroba.
"Moros y Cristianos" (primera parte), fantasía, Serrano.
(Segunda parte)
"La Reina Mora", fantasía, Serrano.
"La Revoltosa", gran fantasía, Chapi.
"María Teresa G. Ballesteros", pasodoble, P. Echevarría.

CURSO INTERNACIONAL DE VERANO, EN LA ESTILA MANANA DISERTARA EL CA- TEDRATICO D. ALEJANDRO NOVO GONZALEZ

En el IX Curso Internacional de Verano que se celebra en la Residencia universitaria de La Estila, disertará mañana, viernes, el catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, doctor don Alejandro Novo González, sobre el tema: "La proyección demográfica de algunos factores higiénico-sociales". Esta conferencia, que despierta creciente interés, comenzará a las ocho de la tarde.

OBRAS DE AMPLIACION EN EL CIRCULO MERCANTIL
Tocan a su término las obras de ampliación del inmueble que ocupa la prestigiosa Sociedad Círculo Mercantil.

La Directiva hará un conveniente distribución de los servicios recreativos para los socios, y la parte del piso primero que actualmente ocupa quedará destinada para actos culturales y festivales, que inaugurará a partir del mes de octubre.

MISA POR EL ALMA DE LA VIZCONDESA DE SAN ALBERTO
La Archicofradía del Apóstol Santiago acordó celebrar en esta semana una Misa aplicada por el eterno descanso del alma de la Vizcondesa

EL DIRECTOR DE LA ESCUELA DE TRABAJO
Después de haber disfrutado las vacaciones en Asturias, regresó a Santiago en unión de su esposa e hijos, el director de la Escuela de Trabajo y destacado artista pintor, don Francisco López Carballo.

CENTENARES DE TURISTAS
En varios autocars, llegaron a Compostela cuatro grupos de turistas franceses en recorrido por Galicia y Portugal, por un contingente total de doscientas personas.

Además recorrieron las calles y los monumentos de la ciudad otros centenares de turistas de diversas nacionalidades, registrándose hoy en Santiago una extraordinaria animación.

NOTA DE LA CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

En esta Cámara se recibió una comunicación de la RENFE, procedente de la Séptima Delegación de Explotación Comercial, domiciliada en León, fechada el 31 de agosto de 1957, relativa a una expedición que no fue retirada en la estación de destino, cuyos datos son los siguientes:

Expedición G. y. número 3121 procedencia Santiago, destino Sama, compuesta una caja de vinos cinco kilos, fecha facturación 20 de julio de 1957. Remitente Jesús Méndez, domiciliado en Boquete. Consignatario Manuel Gómez, domicilio Tullías Langreo

EL DR. CAJADE REY
Suspende su consulta hasta nuevo aviso por su viaje al extranjero

Se advierte, está pendiente de retirar en la estación de destino hace más de 20 días, y si pasan otros veinte días más a partir de la fecha de este anuncio sin retirarla, será vendida en pública subasta dicha expedición, según R. O. de 13 de junio de 1937.

Palacio Arzobispal
EL CARDENAL BENDECIRA EL DOMINGO EN PONTEVEDRA LAS NUEVAS INSTALACIONES DE LA CAJA PROVINCIAL DE AHORRO

El Cardenal Arzobispo de Compostela doctor Quiroga Palacios acudirá el domingo a Pontevedra para oficiar en la ceremonia de la bendición de los nuevos locales de la Caja de Ahorros Provincial.

Vida Religiosa
ADORACION NOCTURNA
En el templo conventual de San Francisco, celebrará hoy su vigilia mensual o turno "Sagrado Corazón de Jesús".

EL P. JOSE ISORNA, PREDICARA EN MALPICA
Nuestro colaborador y director de la revista "El Eco Franciscano", Reverendo P. José Isorna, predicará en el mes de octubre un triduo dedicado a Cristo Rey, en la parroquia de Malpica.

APOSTOLADO DE LA ORACION MAÑANA PRIMER VIERNES
Esta Asociación celebra mañana, día 6, sus cultos mensuales del Primer Viernes a las horas siguientes: a las siete y media y ocho y media. Por la mañana, misas de comunión. En esta última, cánticos y Rosario del Sagrado Corazón; después de las diez, Exposición de S. D. M., siendo velado por los coros del Apostolado, hasta la función de la tarde que será a las ocho, con Rosario, plática, bendición y reserva. Se ruega a todos los socios asistan a la vela del Santísimo a sus horas señaladas y demás cultos, como la usanza de la Asociación, como también al Vía Crucis que se celebrará a las tres de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo
EN SANTIAGO DE GALICIA
Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina
Dr. ALENA

Dr. ANTONIO DE LA RIVA
Dr. Almirante, Teléfono, 1125
Sanatorio, Teléfono, 1006
Dr. Martínez de la Riva, 1824

LAS FIESTAS DE GUADALUPE
La Comisión organizadora de las Fiestas del barrio de Guadalupe ha editado un folleto, con un curioso estudio histórico de la devoción a la Virgen, de la que es autor el conde de Cascoán.

Las fiestas comenzarán el día 8, saliendo en la mañana de este día el solemne rosario, acto procesional en el que portará el estandarte el teniente de alcalde del Ayuntamiento santiagués, D. José Guillán Bozo.

LAS OBRAS DE EXCAVACION Y PAVIMENTACION EN LA CATEDRAL SERAN REANUDADAS EN EL MES DE OCTUBRE

De paso para La Coruña, estuvo en Santiago don Manuel Chamorro Lemas, Comisario del Patrimonio Artístico para Galicia, el cual manifestó que en el mes de octubre serán reanudadas las obras de excavación y pavimentación en la Catedral, en uno de los sectores del Pórtico de la Gloria.

CRITICO MUSICAL DE UN DIARIO NORTEAMERICANO
Es esperado mañana en Compostela el crítico musical del New York Herald Tribune, de Norteamérica, Mr. Perkins, el cual se propone realizar estudios en relación con la música gallega.

NUEVOS PILOTOS DE AVIACION CIVIL
En breve se llevará a cabo el examen final de los siete alumnos de la Escuela de Aviación Civil de Compostela, procediéndose a la entrega de los certificados. Ayer voló el primer avión de los fundados por el Aero Club Compostelano, el señor Rodríguez Penas, que efectuó un vuelo magistral.

EL ARTISTA PINTOR FOLGAR LEMA SALDRA A FINALES DE MES PARA EL BRASIL
A finales de este mes emprenderá en el puerto de Vigo rumbo al Brasil, el destacado artista pintor de Santiago, don Antonio Folgar Lema, que ha sido invitado para realizar en San Paulo una exposición de obras gallegas, que está terminando de pintar.

El señor Folgar Lema se propone además pronunciar varias conferencias sobre la pintura y el turismo en Galicia.

PEREGRINACION DE FERROVIARIOS FRANCESES
El día 25 de este mes llegará a Compostela un grupo de peregrinos de la Sociedad de Ferrocarriles de Francia, en número de un centenar, para asistir a un acto, dedicado en la Catedral al Santo Apóstol. Se hicieron reservar habitaciones en el Hotel Compostela.

Sepeio de los restos mortales de la Vizcondesa de San Alberto
A las doce de la mañana de ayer se celebraron, con numerosa concurrencia, solemnes funerales en la iglesia conventual de San Francisco, por el alma de la ilustre dama doña Segunda Pais Gutiérrez, vizcondesa de San Alberto.

Por la tarde, se verificó el sepeio de sus restos mortales, constituido ambos actos sentidas manifestaciones de condolencia.

Figuraban en el cortejo fúnebre, centenares de personas que acudieron a la infausta nueva con profundo y sincero dolor.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio de la Real e Ilustre Cofradía del Rosario.

Presidieron el duelo el hijo de la extinta, don Pedro Varela de Limia y Pais, los hijos políticos, don Clemente Fernández de la Riva y don Felipe Bárcena de Castro, y los sobrinos don Cándido y don Juan Varela de Limia, Representando a Su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal, formó parte del duelo el M. I. Sr. D. Benito Espino Arceco, candidato tesoro y secretario de Cámara.

Concurrió la Comunidad de los Padres Franciscanos, presidiendo el Rector, Padre José Mosquera.

Llegada la comitiva fúnebre al Cementerio, la Comunidad franciscana, entonó los responsos y el cadáver de la distinguida dama, que tantas obras de caridad practicó durante su ejemplar vida, recibió sepultura en un nicho.

Los familiares de la extinta recibieron las expresiones de condolencia de los centenares de personas que de todas las clases sociales figuraron en el cortejo.

Por nuestra parte, reiteramos también a los deudos de la finada nuestra más sentida condolencia.

EL TURISMO CHOCO CONTRA UN CARRO EN LA PUERTA DEL CAMINO
Por la Guardia Municipal fueron instruidas diligencias en relación con un accidente de la circulación ocurrido en la Puerta del Camino, al chocar un auto turismo matrícula M. 1717 conducido por su propietario don Máximo Nuñez con un carro tirado por un caballo, de la Fábrica de Gaseosas Suárez.

Los daños registrados en ambos vehículos fueron de escasa importancia y los ocupantes resultaron ilesos.

PROYECTAMOS DIBUJOS PUBLICITARIOS
LLAME VD. AL TEL. 1427, DE ESTA EMPRESA, PARA DARE UN PRESUPUESTO ADECUADO.

LA NOCHE
SUSCRIBASE

EL CORREO GALLEGO
Despachado, — Vapor "Santa Marina", para los Bancos de Terranova, con su equipo.
LAS MAREAS. (Día 5)
Pleamares. — 19 de la mañana y 13 de la tarde.
Bajas mareas. — 7:20 de la mañana y 7:42 de la tarde.

MATRICULA GRATUITA
Dentro de la primera quincena del mes de septiembre, podrán presentarse sus solicitudes, acompañadas de cuantos requisitos son necesarios la alumna que se crea con derecho a disfrutar de los beneficios de la inscripción de "gratuita" de curso. El impreso para dicha solicitud también se facilitará en Porteria.

Pasado este plazo de quince días, por la Dirección del Centro se hará pública la lista de las alumnas beneficiadas con gratuidad, con el fin de que también ellas formalicen su inscripción reglamentaria antes del día treinta.

MATRICULA DE HONOR
Para aplicar la condición de Matrícula de Honor en alguna asignatura, o bien en curso completo, es preciso que la interesada suscriba una instancia dirigida a la Dirección del Centro, pidiendo se le aplique dicho beneficio en la inscripción.

FAMILIAS NUMEROSAS
Los beneficiarios de Familia Numerosa han de presentar copia legítima de su documento, debidamente reintegrado según su categoría.

MÁTRICULA DE EXAMENES DE GRADO ELEMENTAL Y SUPERIOR

De acuerdo con las disposiciones vigentes, queda abierta la matrícula para los dos Grados, Elemental y Superior, desde el día 8 al 12 del corriente mes de septiembre exclusivamente.

Requisitos para la matrícula (ambos grados):
a) Impreso-instancia, que se facilitará en la Porteria del Centro, reintegrada con una póliza de 3 pesetas.
b) Una fotografía tamaño carnet, reciente.
c) Libro de Calificación Escolar, debidamente diligenciado.
d) Ciento sesenta pesetas (160) en metálico.
e) Tres móviles de 0,50 pesetas.
f) Certificado Especial de las Enseñanzas del Hogar y Formación del Espíritu Nacional, expedido por la Delegación de la Sección Femenina.

Las alumnas de Familia Numerosa, deberán acompañar copia, debidamente reintegrada (según su categoría), del Título o en su caso de la de este y de la tarjeta de renovación vigentes, para que se le haga el descuento, que lo corresponda. No se admitirá matrícula gratuita por ningún concepto.

Las alumnas deberán matricularse inexorablemente en la misma clase de enseñanza (oficial, libre o colegiada) a que hayan pertenecido en el curso actual. Entre las de "libre" se inscribirán, además de las que efectuaron sus estudios por esta clase de enseñanza, aquellas que habiendo concluido sus estudios en cursos anteriores al actual, no han efectuado las pruebas de Grado en su día o las que han suspendido.

Las alumnas procedentes del Plan de 1938 y asimilados, que aspiren a realizar en la misma convocatoria en Examen de Grado Superior del Bachillerato y las pruebas de madurez que dan acceso a los estudios superiores habrán de realizar la matrícula de Grado Superior en este Centro, donde también realizarán los exámenes, ante el Tribunal correspondiente de esta ciudad.

INSCRIPCION DE MATRICULA PARA EL CURSO 1957-58
Durante todo el próximo mes de septiembre queda abierto el periodo de inscripción de matrícula para alumnas que han de seguir sus estudios de bachillerato, tanto de enseñanza oficial, como de enseñanza colegiada.

La formalización de la inscripción tendrá lugar todos los días hábiles en ventanilla de oficina, a las horas que en la misma se señala.

Son requisitos indispensables:
a) Presentar el Libro de Calificación Escolar.
b) Entregar los impresos que se facilitarán en porteria, debidamente diligenciados, con expresión clara de todos los puntos que en los mismos se pide, debiéndolo firmar, a ser posible la interesada.
c) Abonar los derechos correspondientes, según baremo que figura en el tablón de anuncios.

LA NOCHE
SUSCRIBASE

En los túneles de La Graña
Muerte de un obrero a consecuencia de la explosión de un barreno

En las obras de los túneles de la base naval de La Graña ocurrió ayer un sensible accidente, del que fue víctima un obrero que se hallaba bajando. La explosión de un barreno alcanzó de lleno al mencionado trabajador que falleció en el acto. Se hallaba José María Mayobre Vilasánchez, de 55 años, de estado casado, natural de Cerbás.

Por el Juez correspondiente de Marina se ordenó el levantamiento del cadáver, autorizándose el traslado del mismo a Cerbás, de donde como antes decimos, era natural José María Mayobre, con objeto de proceder a la práctica de la autopsia y consiguiente inhumación en el cementerio de aquel pueblo.

Con ligeras excepciones resultó otro obrero llamado Enrique Gómez, de 45 años, natural de La Graña, que también estaba trabajando con el pobre Mayobre.

DENUNCIADO POR EMBRIAGUEZ
Por armar escándalo y encontrarse en estado de embriaguez ha sido denunciado al Juzgado Municipal, Jacobo García Bouzas, de 30 años, soltero.

HERIDO EN ACCIDENTE DE CIRCULACION
Cuando circulaba conduciendo una motocicleta José Ruan López, de 43 años, domiciliado en la plaza de Ferrández, sufrió una colisión con un automóvil. De resultados del accidente hubo de ser asistido en la sala de heridos del Sanatorio de San Javier donde se le apreció fuerte contusión en la cadera izquierda y erosiones de carácter leve.

AGRESION
Al ser agredida en su domicilio María Paz Díaz, vecina de la calle de San Sebastián, 52, sufrió heridas de carácter leve de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Puerto
Despachado, — Vapor "Santa Marina", para los Bancos de Terranova, con su equipo.
LAS MAREAS. (Día 5)
Pleamares. — 19 de la mañana y 13 de la tarde.
Bajas mareas. — 7:20 de la mañana y 7:42 de la tarde.

LA NOCHE
SUSCRIBASE

EL CORREO GALLEGO
Despachado, — Vapor "Santa Marina", para los Bancos de Terranova, con su equipo.
LAS MAREAS. (Día 5)
Pleamares. — 19 de la mañana y 13 de la tarde.
Bajas mareas. — 7:20 de la mañana y 7:42 de la tarde.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "ROSALÍA CASTRO"
INSCRIPCION DE MATRICULA PARA EL CURSO 1957-58
Durante todo el próximo mes de septiembre queda abierto el periodo de inscripción de matrícula para alumnas que han de seguir sus estudios de bachillerato, tanto de enseñanza oficial, como de enseñanza colegiada.

La formalización de la inscripción tendrá lugar todos los días hábiles en ventanilla de oficina, a las horas que en la misma se señala.

Son requisitos indispensables:
a) Presentar el Libro de Calificación Escolar.
b) Entregar los impresos que se facilitarán en porteria, debidamente diligenciados, con expresión clara de todos los puntos que en los mismos se pide, debiéndolo firmar, a ser posible la interesada.
c) Abonar los derechos correspondientes, según baremo que figura en el tablón de anuncios.

MATRICULA GRATUITA
Dentro de la primera quincena del mes de septiembre, podrán presentarse sus solicitudes, acompañadas de cuantos requisitos son necesarios la alumna que se crea con derecho a disfrutar de los beneficios de la inscripción de "gratuita" de curso. El impreso para dicha solicitud también se facilitará en Porteria.

Pasado este plazo de quince días, por la Dirección del Centro se hará pública la lista de las alumnas beneficiadas con gratuidad, con el fin de que también ellas formalicen su inscripción reglamentaria antes del día treinta.

MATRICULA DE HONOR
Para aplicar la condición de Matrícula de Honor en alguna asignatura, o bien en curso completo, es preciso que la interesada suscriba una instancia dirigida a la Dirección del Centro, pidiendo se le aplique dicho beneficio en la inscripción.

FAMILIAS NUMEROSAS
Los beneficiarios de Familia Numerosa han de presentar copia legítima de su documento, debidamente reintegrado según su categoría.

MÁTRICULA DE EXAMENES DE GRADO ELEMENTAL Y SUPERIOR

De acuerdo con las disposiciones vigentes, queda abierta la matrícula para los dos Grados, Elemental y Superior, desde el día 8 al 12 del corriente mes de septiembre exclusivamente.

Requisitos para la matrícula (ambos grados):
a) Impreso-instancia, que se facilitará en la Porteria del Centro, reintegrada con una póliza de 3 pesetas.
b) Una fotografía tamaño carnet, reciente.
c) Libro de Calificación Escolar, debidamente diligenciado.
d) Ciento sesenta pesetas (160) en metálico.
e) Tres móviles de 0,50 pesetas.
f) Certificado Especial de las Enseñanzas del Hogar y Formación del Espíritu Nacional, expedido por la Delegación de la Sección Femenina.

Las alumnas de Familia Numerosa, deberán acompañar copia, debidamente reintegrada (según su categoría), del Título o en su caso de la de este y de la tarjeta de renovación vigentes, para que se le haga el descuento, que lo corresponda. No se admitirá matrícula gratuita por ningún concepto.

Las alumnas deberán matricularse inexorablemente en la misma clase de enseñanza (oficial, libre o colegiada) a que hayan pertenecido en el curso actual. Entre las de "libre" se inscribirán, además de las que efectuaron sus estudios por esta clase de enseñanza, aquellas que habiendo concluido sus estudios en cursos anteriores al actual, no han efectuado las pruebas de Grado en su día o las que han suspendido.

Las alumnas procedentes del Plan de 1938 y asimilados, que aspiren a realizar en la misma convocatoria en Examen de Grado Superior del Bachillerato y las pruebas de madurez que dan acceso a los estudios superiores habrán de realizar la matrícula de Grado Superior en este Centro, donde también realizarán los exámenes, ante el Tribunal correspondiente de esta ciudad.

LA NOCHE
SUSCRIBASE

Se trabaja con gran actividad para extraer a los cinco obreros sepultados en la cantera de Sangenjo

Dos de ellos se encuentran con vida

Se esperaba ponerlos a salvo en la noche de ayer

PONTEVEDRA, 4. — Continúan sepultados los cinco obreros, víctimas de la tragedia de ayer tarde en la cantera de Abellana, parroquia de Dorrón, del municipio de Sangenjo. Toda aquella comarca campesina y marinera, se halla consternada por tan dolorosa desgracia.

A pesar de la tragedia, ha desfilaro mucho público durante toda la noche. También se personaron en el indicado lugar, viudas, hijos y otros familiares de las víctimas, desarrollando tristes escenas. Esta mañana la Guardia Civil impedía el paso a la cantera en evitación de posibles desercas ante el estado en que ha quedado la parte superior de la misma. Las autoridades volvieron hoy al lugar del suceso para continuar las gestiones a fin de esclarecer las causas del siniestro.

La cantidad de piedra bajo la cual están sepultados los obreros se aproxima a unas diez mil toneladas de peso, lo que produce verdadero espanto a cuantas personas concurren al indicado lugar.

Ha sido verdaderamente providencial que no perecieron los 21 obreros que constituían la brigada que allí trabajaba, dada la proximidad al mar.

El herido Manuel Dovaló Otero, internado en una clínica de esta capital, y que ha sufrido la amputación de la pierna derecha y otras lesiones, había experimentado en la mañana de hoy una ligera mejoría, dentro de la gravedad. El estado del otro lesionado, José Castro, no inspira cuidado.

Esta mañana han comenzado los trabajos para el rescate de los obreros sepultados.—Cifra.

VOCES DE AUXILIO DE UNA DE LOS SEPULTADOS EN LA CANTERA

PONTEVEDRA, 4.—En la cantera donde ocurrió ayer el derrumbamiento se oyeron esta tarde voces de auxilio, que salían de dentro de los bloques de piedra. Se activaron los trabajos bajo la dirección de técnicos y se solicitó el auxilio del Cuerpo de bomberos de la capital. A las siete de la tarde no habían sido extraídas ninguna de las víctimas. Parece ser que las voces oídas eran del obrero Manuel Rosales. Los trabajos continúan. Se trata de abrir un túnel que conduzca al lugar donde los obreros fueron sorprendidos por el derrumbamiento. Cifra.

DOS OBREROS, CON VIDA

PONTEVEDRA, 4. — Se ha confirmado que el obrero sepultado en la cantera de Abellana que comenzó a pedir auxilio a las dos y media de la tarde, es Manuel Rosales Torres, de 43 años, casado, con siete hijos y vecino de la parroquia de Loreto, del municipio de Meaño. Se halla herido y, con lánguida voz, comunica con los obreros que trabajan en el rescate de todas las víctimas. Al lado de Manuel, se encuentra también con vida, igualmente herido, José Gómez, de 28 años, casado, de la misma vecindad que el anterior. La voz de Rosales Torres se oyó a través de una rambla, por la que apenas cabe una mano y que se aprovechó para introducir leche y coñac para reanimar

a ambos heridos. Se confía en que durante toda la noche puedan ser puestos a salvo ambos obreros, para lo que trabajan desahogadamente las brigadas de salvamento.—Cifra.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

AVISO

El próximo martes, día 10, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la venta en pública subasta de los lotes de Ropas y Efectos pignorados en los meses de ENERO y FEBRERO del corriente año y las ALHAJAS pignoradas en los meses de NOVIEMBRE y DICIEMBRE de 1956.

El Ferrol del Caudillo a 3 de septiembre de 1957.

LA DIRECCION

EDICTO

Don Manuel Lucas Alvarez, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de Santiago de Compostela, y de la Junta Pericial.

HAGO SABER: Que el día 9, lunes, a las diez de la mañana, comenzarán los trabajos de campo para la confección del Catastro de la Riqueza Rústica, en el lugar de San Cayetano y sus aledaños, pertenecientes a este Ayuntamiento, ordenando a los propietarios y arrendatarios que posean fincas en el mismo, se personen en el Fielato de San Cayetano, el día y hora señalados, con el fin de que presten su ayuda, informando al perito agrícola encargado de tales trabajos sobre su situación y características de aquéllas, para evitar los perjuicios que pudieran ocasionarse a los interesados si se registrasen con nombre equivocado o con la denominación de "desconocido".

En Santiago de Compostela a tres de septiembre de mil novecientos cincuenta y siete. — El Secretario. — V.º B.º: El Alcalde.

EN UN TRICICLO

Dos inválidos madrileños emprenden viaje para postrarse a los pies del Santo Padre

MADRID, 4. — En un triciclo de 65 centímetros cúbicos de cilindrada, que hace veinte kilómetros a la hora, dos inválidos de Madrid han emprendido esta tarde, a las seis, viaje a Roma para postrarse a los pies del Santo Padre, a quien entregarán un mensaje de fervorosa adhesión de la Asociación de Inválidos Civiles de España. Se proponen hacer los 2.063 kilómetros en quince días.

Los expedicionarios son Esteban Cano Sánchez, de 31 años, natural de Toledo, y Leopoldo García Martos, de Villardonda (Jaén), de 28 años. Ambos son vecinos de la capital y pertenecen a la Asociación de Inválidos Civiles de Madrid. El primero tiene amputadas las dos piernas como consecuencia de la explosión de un proyectil de artillería que se produjo el 13 de noviembre de 1943 cuando trabajaba como chapista en el Alcázar de Toledo. El viaje tie-

ne como objeto principal cumplir una promesa que Cano Sánchez hizo cuando sufrió el accidente para el día que dispusiera de medios para no tener que andar arrastrándose por el suelo. Ahora tiene este pequeño vehículo que le ha sido adjudicado por el Instituto Nacional de Previsión y sin más bagaje que unas mudas de ropa interior y la ilusión de ver al Santo Padre emprende el viaje que es prueba del predominio del espíritu sobre el materia que se da en este joven inválido.

Su acompañante, que hará el viaje en el mismo vehículo es Leopoldo García Martos, que desde los tres años de edad padece parálisis infantil en ambas piernas. Se dedica a la venta ambulante de helados y al saber el propósito de su amigo se asoció a la idea y le pidió que le llevara. La Vicesecretaría de Ordenación Social les ha hecho un donativo para ayudarles en sus gastos y llevan cartas de presentación para las asociaciones de inválidos de los distintos puntos por los que han de pasar con el fin de que les presten las ayudas necesarias. Asimismo, la Asociación Española de Inválidos Civiles de España se ha puesto en contacto con los similares de Francia e Italia con el mismo fin.

Los dos viajeros salieron del edificio de la Casa Sindical, donde fueron despedidos por el vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Mateo de Ros y los directivos de la Asociación de Inválidos Civiles de Madrid. Medio centenar de inválidos acudieron a despedir a sus compañeros y algunos de ellos — los que disponían de vehículos — les acompañaron hasta la autopista de Barajas.

Esteban Cano y Leopoldo García se proponen llegar esta noche a Calatayud. Las etapas sucesivas serán Zaragoza, Lérida, Barcelona, Figueras y Perpignan y las otras que les imponga la escasa potencia del pequeño triciclo en el que hacen el viaje. Cifra.



LA falta DE MEMORIA

es ruinosa para el esfuerzo intelectual. ¡Cuántas horas de trabajo! ¡Cuánto tiempo! ¡Cuánta energía e ilusiones se derrumban por no recordar en el momento preciso!

Evite estas situaciones vigorizando su cerebro con

- * ACIDO GLUTAMICO
- * VITAMINA B1
- * FOSFORO

los tres componentes de

FOSGLUTEN

RECONSTITUYENTE CEREBRAL

C. S. 10.770

Labor realizada por el Instituto Social de la Marina

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

de la red telefónica a la totalidad de los puertos pesqueros, ya casi totalmente lograda, y el fomento de las obras portuarias.

Los recursos necesarios se obtienen de instituciones en las que ha penetrado ese espíritu de solidaridad social y humana que el Movimiento ha inspirado en todo el país. Así, por ejemplo, las entidades explotadoras de las lonjas de pesca han cedido voluntariamente para el desarrollo de este plan el 1 por 100 de importe bruto de la pesca y todos los organismos que siguen estas actividades contribuyen con aportaciones importantes. Con tales ingresos se ha constituido un fondo que representa de hecho la garantía necesaria para que el Instituto Social de la Marina conceda los préstamos precisos a largo plazo. Durante el año próximo se iniciará la explotación marisquera de la Ría de Puentedeume que, probablemente, servirá de ejemplo a las demás rías gallegas. Se proyecta, asimismo, la construcción de cuatro casas del pescador en otros tantos puertos de la provincia y una gran Casa del Marinero en la misma capital para albergar servicios técnicos, asistenciales y culturales. El Montepío Marítimo Nacional, integrado en el Instituto, ha concedido para la Casa del Marinero, en La Coruña, un total inicial de doce millones de pesetas. En cuanto al poblado de San Pedro de Visma, sus 146 viviendas serán habitadas en primer lugar por los pescadores del mismo pueblo y con posterior preferencia por los pescadores de baja de los barrios de la ciudad o pescadores de altura y cabotaje. En la espaciosa plaza del poblado hay un grupo escolar de enseñanza primaria y de orientación Marítima con dos escuelas de niñas y tres de niños, casas para los maestros y departamento de puericultura.—Cifra.

encia por los pescadores de baja de los barrios de la ciudad o pescadores de altura y cabotaje. En la espaciosa plaza del poblado hay un grupo escolar de enseñanza primaria y de orientación Marítima con dos escuelas de niñas y tres de niños, casas para los maestros y departamento de puericultura.—Cifra.

Crédito ruso a la India

NUEVA DELHI, 4.— Se han iniciado negociaciones entre funcionarios indios y una comisión soviética, para completar detalles sobre el empleo de una oferta soviética de crédito, por 500 millones de rublos, a la India. Efe.

Terramicina para ballenas

OSLO. — Los pescadores de ballenas han llegado a la conclusión de que mucha carne de cetáceo se pierde totalmente a causa de la putrefacción. Para evitarlo y aprovechar gran parte de la carne, se ha ideado un spray eléctrico que lleva una gran dosis de terramicina en la punta. Al clavarla en el lomo de las ballenas de terramicina se distribuye por las venas del cetáceo, ya que al huir se activa su circulación sanguínea. La terramicina produce un cierto efecto embalsamador al morir la ballena y la conserva incorrupta durante el tiempo preciso para llegar puerto.—(Europ).

Los aviones suizos también atraviesan la barrera del sonido

BERNA. — Suiza construye ya aviones capaces de remontar la barrera del sonido. El Ejército de la Confederación ha encargado varios aviones de un tipo nacional, construido enteramente en Suiza, de ca. "FFA-P-16". Se cree que, dados los buenos resultados de este prototipo va a ser construido en serie.—(Europa).

Amenaza de huelga de la Federación de Campesinos Franceses

PARIS, 4. — La Federación de Campesinos Franceses ha amenazado esta noche con la huelga general en todo el país, a partir del próximo día 15, con el fin de obligar al Gobierno a cambiar su actual política agraria.—Efe.

Normas para ingreso en la Escuela de Maestría Industrial

Con esta fecha se recibe en esta Escuela de Maestría Industrial un Circular de la Junta Central de Formación Profesional, una Circular que copiada literalmente, dice:

"Ilmo. señor.—El día 23 de Agosto del año actual se han aprobado en Consejo de Ministros dos decretos sobre formación profesional industrial. — El primero se refiere a la estructuración de las enseñanzas de orientación profesional industrial (Pre-aprendizaje) que se desarrollarán durante dos años académicos de conformidad con los cuestionarios que en breve se publicarán en el "B. O. del Estado". Previsto en la Ley de Enseñanza Primaria, como cuarto período de esta docencia, el de iniciación profesional, dichos estudios se adscribirán a los servicios de la Dirección General de Enseñanza Primaria. Sin embargo, hasta tanto se pueda atender debidamente por esta Dirección tales enseñanzas, las Escuelas de F. P. I. estarán obligadas a impartirlos, cuyo efecto tanto los Centros estatales como los no estatales, abrirán la oportuna matrícula de ingreso en las condiciones que se establecen en el Decreto en cuestión, durante veinte días a partir del catorce de Septiembre, siempre que su implantación no perturbe las enseñanzas del grado de oficialía, que en su caso se hayan de cursar en aquéllas.

Los escolares que acreditarán, documentalmente tener como mínimo doce años o cumplidos dentro del año natural y haber cursado el tercer período de la enseñanza primaria, no realizarán prueba alguna para realizar el ingreso.

En el otro Decreto se reglamentan los estudios del primer curso del aprendizaje industrial, cuyos cuestionarios y normas metodológicas publicará también en breves días, el B. O. del Estado. En consecuencia, en el grado de Aprendizaje se ingresará, a partir del curso que comienza el próximo octubre, según lo previsto en el respectivo Decreto, en virtud del cual los alumnos que aspiren a ingresar deberán acreditar, además de las reglamentarias condiciones sanitarias, tener cumplidos o cumpliendo dentro del año actual, Aquellos que hayan cursado el cuarto período de Enseñanza Primaria — de indicación profesional — y los que tengan aprobado el primer año del Bachillerato Laboral ingresarán sin prueba alguna. Los demás escolares habrán de someterse, sin perjuicio de la respectiva prueba

psicotécnica, a un examen sobre las materias que integran los estudios de iniciación profesional industrial. Deberán, por tanto, aprobar su suficiencia en: Matemáticas, mediante un problema en el que intervengan las cuatro operaciones elementales; en Física con el desarrollo de un tema, también elemental de esta materia; en Taller con prácticas elementales de electricidad, lima y carpintería; en Dibujo mediante la ejecución de un dibujo lineal, y en Lengua realizando un dictado. Además verbalmente, se les examinará de nociones elementales de Geografía de España o Universal; Religión y Formación del Espíritu Nacional.

La matrícula se abrirá, durante treinta días, a partir del diez del próximo mes de septiembre. Los tribunales para esta prueba, presididos por el Director de la respectiva Escuela, estarán integrados por un Profesor en propiedad de Ciencias; un Profesor de Lengua o de Geografía; un Maestro de Taller; el Profesor de Dibujo; el de Formación Religiosa y el de Formación del Espíritu Nacional. En la designación de los Profesores numerarios que hayan de formar parte del tribunal, se atenderá con preferencia excluyente, a los que posean título de Licenciado en Ciencias para Matemáticas y Ciencias, en Filosofía y Letras para Lengua y Geografía y Perito Industrial o Maestro de Taller para las de prácticas.

Concluidas las pruebas, que se desarrollarán, durante tres días, el tribunal levantará el acto final, teniendo presente la nota media obtenida por el escolar y otorgando las calificaciones

Cocinas eléctricas EDESA

CON HORNO OCUPAN POCO ESPACIO

Delegación: Depósito Vda. de Pedro Fernández e Hijos

Instalaciones eléctricas FERROL

nes que corresponda según el siguiente estado:

- 0 a 5 suspenso
- 5 a 6 aprobado
- 6 a 8 notable
- 8 a 10 — sobresaliente

Los alumnos que hayan obtenido sobresaliente podrán aspirar a premio, sometiéndose a una nueva prueba, a señalar por el tribunal. El premio extraordinario no podrá otorgarse a un número de alumnos superior al 10 por ciento de los que ingresen en la convocatoria respectiva y supondrá la exención del pago de derechos durante el primer curso y el disfrute gratuito en el mismo de los libros y útiles de dibujo necesarios para sus estudios, sin perjuicio de aquellos otros beneficios que al efecto se establezcan por esta Dirección General.

Los demás alumnos, que se encuentran cursando sus estudios en los Centros de F. P. I., seguirán las correspondientes enseñanzas de acuerdo con los planes por los que se regían las respectivas Escuelas.

Torpedero danés hundido al chocar con otra unidad gemela

KORSOER (Dinamarca), 4. — El torpedero danés "Hoegen" se ha hundido esta mañana después de chocar con otro torpedero gemelo, también danés, el "Flyvefsken", durante las maniobras de la OTAN en el Gran Belt. El "Flyvefsken" fue

remolcado hasta el puerto de Korsøer.

Al parecer ha desaparecido un miembro de la tripulación del "Hoegen", del que no se ha revelado su nombre.—Efe.



Lista de premios COMPRYGANE

SORTEO 20 - 27 AGOSTO 1957

Premios adjudicados en el Sorteo celebrado en Madrid, ante el Notario don Alfonso de Miguel

- 100.000 Ptas. Antonio Diego, P. Corro, 95. SEVILLA.
- 50.000 " Marina Iglesias, S. Suñer, 4. LUGO
- 25.000 " Ramón Roca, Cañibria, 95. BARCELONA
- 10.000 " Alfredo Morcillo, J. María, 7. GRANADA
- 5.000 " Isidra Borja, S. Agustín, 29. FERNANDESBALLERO

PREMIOS CORRESPONDIENTES A ESTA PROVINCIA:

- 27.—CORUNA: Ana María Márquez, C. Grande, 6.
- 34.—MORAS: Purificación González Fuentes.
- 48.—NEGREIRA: Amalia Chaves, Ons.
- 67.—CORUNA: Alfredo M. Vázquez, S. Carlos, 6.
- 127.—SANTIAGO: José Sánchez Empe, Correas
- 135.—EL FERROL: Finitia Seco, Arce, 23.
- 139.—CORUNA: Antonio Sexto, L. Rivas, 30
- 164.—SANTIAGO: José Sanda, Tr. Franco, 3
- 184.—CORUNA: César Gallego R. Labaca, 12
- 290.—SANTIAGO: Manuel García, Pombal, 23
- 215.—CORUNA: Carme Peláez, B. Sagra, 18
- 231.—SANTIAGO: Jesús Gigarey, Tr. Basquinos, 6
- 250.—EL FERROL: María Angeles Iglesias, Franco, 181
- 256.—SANTIAGO: Antonio Hermda, Almdiega, 16
- 265.—EL FERROL: Señora de Moreno, Franco, 8
- 275.—EL FERROL: Norberto P. Lugo, 25
- 278.—LA CORUNA: Dolores S. Marín, S. Luis, 46
- 286.—CORUNA: Pepita López, Amargura, 7
- 298.—SANTIAGO: María Jesús Beiras, Rosaleda, 3
- 312.—CORUNA: Chelo González, Galea, 48
- 325.—CORUNA: Francisco Castro, S. Andrés, 126
- 353.—SANTIAGO: Laureano Girón, F. S. Antonio, 29
- 359.—SANTIAGO: Leocadia González, Tajona, 4
- 409.—CORUNA: Josefina Burgos, G. Mola, 16
- 416.—SANTIAGO: Esther Ramos, Augustia, 10
- 474.—CORUNA: Sor Cirila Madrigal, S. Andrés, 24
- 478.—CORUNA: Nieves Soto, P. Aires, 13
- 576.—CORUNA: Javier Fardo, A. Vicent, 4
- 577.—SANTIAGO: Luis Romani, R. Villar, 30
- 646.—CORUNA: Gloria Vispo, Pl. España, 43
- 664.—CORUNA: Eloisa Martínez, Pl. Portugal, 2
- 670.—CORUNA: María Vila, La Torre, 43
- 713.—EL FERROL: Concepción González, E. Mina, 3
- 727.—CORUNA: Laura Alba, S. Andrés, 167
- 762.—CORUNA: Alfonso Rodríguez, Sanjurjo, 112
- 794.—CORUNA: Manuel Aroca, C. Cisneros, 28
- 801.—EL FERROL: Rafael Martínez, Arsenal, 60
- 828.—MURÓS: Enrique Loureiro, Aegsa, 93
- 854.—FERRE: Araceli Hidalgo Rivas
- 860.—CORUNA: Josefa Bernabé, P. Comunicaciones
- 917.—SANTIAGO: Antonio Gigarey, Bureceras, 9
- 962.—OUTES: Soc. Cull. Rec. El Español
- 1.030.—CORUNA: Dora Martínez, Trav. Primavera, 5
- 1.040.—EL FERROL: Victor Fernández, Corna, 11
- 1.048.—SANTIAGO: Emma Frías, T. Hórreo s/n.
- 1.057.—SADA: Ventura Muñiz, Meiras, 3
- 1.127.—SANTIAGO: Consuelo Vazquez, C. G. Civil
- 1.136.—EL FERROL: Angela Scaone, José A. Girón
- 1.153.—BETANZOS: Carmen Teirido, S. Bregua, 5
- 1.166.—SANTIAGO: Carmen R. Cadarso, Hórreo, 96
- 1.174.—NEGREIRA: Carmen R. Cadarso, Hórreo, 96
- 1.221.—SANTIAGO: Beatriz Moure, Villagarcía, 27
- 1.238.—ORDENES: Josefa Vileto, C. G. Civil
- 1.245.—NOYA: Sra. Lmas y Andrés, Ch. Los Mirlos
- 1.266.—CORUNA: Pablo López, Fca. Tabacos
- 1.273.—CORUNA: Víctor M. Seantes, A. Vilas, 8
- 1.325.—RIANJO: María Pilar Blasco, C. Medio
- 1.370.—ESCLAVITUD: María Iglesias, Bascas
- 1.396.—SANTIAGO: María Carmen Silva, Baurizados, 4
- 1.431.—CORUNA: Manola Veira, R. Labaca, 59
- 1.486.—PADRON: María Carmen Paz, G. Franco, 21

Sintónice todos los martes nuestro programa EL CRUCIGRAMA DE LA FORTUNA

Dr. A. Pensado

Suspende su consulta por viaje al extranjero

Dr. GALLEGO

OCULISTA

Moderno tratamiento del Estrabismo y Ambliopía

Rda Nueva, 32 Teléfono, 1180 SANTIAGO

Miércoles, durante el verano, no consulta

La segunda prueba de la Regata Ejército El "snipe" "Ferrol" se clasificó en primer lugar

A las seis y media de la tarde de ayer se celebró en la bahía ferrolana la segunda prueba de la regata Ejército.

Tomaron la salida nueve snipes para cubrir un recorrido al viento de cuatro millas. Las balizas estaban situadas: la primera frente a las instalaciones flotantes del Club Naval de Regatas y la segunda frente al cabo Leras (Mugardos).

Por tomar mal la salida fue descalificado el snipe "Ventoso". La primera virada es muy competitiva, pero a partir de este punto el snipe "Ferrol" va adquiriendo ventaja para llegar destacado a la baliza de meta.

La clasificación de esta prueba fue como sigue: Primero "Ferrol", patronado por el señor Keida y señora; segundo, "Xeada", patronada por el señor Merino, proel señor Rivera; tercero, "Sardiner", patronado por los hermanos Sánchez Barcáiztegui; cuarto, "Goiñada", patronado por el señor Rubalcaba, proel señor Brago; quinto, "Faro", patronado por el señor Novas; sexto, "Erteima", patronado por el señor San Martín, proel señor Bellas; séptimo, "Priorio", patronado por el señor Varela, proel señor Bona; y octavo, "Seño", patronado por el señor Heriz.

Hoy, a las seis de la tarde se celebra la tercera y última prueba de esta regata que promete resultar muy animada, como las anteriores, las cuales fueron ganadas por "Faro" el primer día y la de ayer, como decimos, por "Ferrol".

Junta Delegada de Adquisiciones de Santiago

Admitense ofertas artículos almacenables hasta doce horas día 25 actual, para consumo Hospital Militar durante cuarto trimestre. Informes en Administración.

Santiago, 2 septiembre 1957.

Información Regional

La Coruña

Salió para Lisboa el equipo del Barcelona F. C.

LA CORUÑA, 4 (Por teléfono, De nuestra Delegación).—Por carretera salieron para Lisboa los componentes y acompañantes del Club Barcelona que se enfrentarán próximamente en Lisboa al B.ónica de aquella capital. Los catalanes marchan encantados por las atenciones recibidas y desean regresar pronto a Barcelona para ultimar los detalles de la organización de su Estado, cuyos festejos organizados con tal motivo, darán comienzo el día 21.

LA TOMBOLA DEL DEPORTIVO

Prosigue con éxito la venta de boletos de la Tombola, instalada por el Real Club Deportivo, en los Jardines de Méndez Núñez. La recaudación, hoy, sobrepasa las trescientas mil pesetas. En la venta de boletos toma parte activa los componentes del equipo blanquiazul. Se proyecta obtener un beneficio superior al millón de pesetas, con cuyo importe se amortizará parte de la deuda y se contratarán varios jugadores de categoría.

EL GENERAL GUTIERREZ DE SOTO

Esta mañana salió para Pontevedra y Vigo el Excmo. Sr. D. Fermín Gutiérrez de Soto, Capitán General de la VII Región y jefe del Ejército de Castilla. En Pontevedra visitará a su hermana. A la noche planea regresar nuevamente a La Coruña.

EL PUERTO

Entraron "Sicra", en lastre de Corcubión y "Cajador", también en lastre de Vigo.

Salleron "Fr-gonara", para Ribadavia en lastre; "San Lorenzo de Fort", para Pontevedra, en lastre y "San Román de Lro", para Cestrun-dials, con acella.

Continúa en puerto el mercaderío "Mont. Urdiola" descargando 2.000 toneladas de azúcar para el consumo nacional, y loaded en más veinticuatro millones de pesetas.

FESTIVAL DE BALLET ACUÁTICO

En honor de los participantes en los torneos de las Bodas de Oro del Real Club Deportivo, actuó en la piscina de La Solana el ballet acuático.

J. Pardo Bedía

MEDICO OCUALISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dulzera, 69, primero

FERROL

PONTEVEDRA

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

CIRCULAR GUBERNATIVA
La circular gubernativa 153, da cuenta de la resolución del expediente incoado por el Ayuntamiento de Villanueva a favor de doña Carmen Rog Roua, en cuanto a la pensión de la misma como viuda del que fué médico de A. P. D. D. Manuel Martínez Troncoso, señalado correspondiente dicho pension en la cuantía total de pesetas 5.357'08, incluidas las mensualidades extraordinarias de Julio y diciembre, con cargo únicamente, al citado Ayuntamiento.

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL

En la reunión celebrada por el Consejo Provincial de Falange, fueron tratados asuntos diversos, figurando entre ellos, el relativo a las obras del nuevo edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento y su próxima inauguración. Fue presidido por el jefe provincial y Gobernador civil, Sr. Fernández Martínez.

ESCUELA DE MAESTRIA INDUSTRIAL

Los exámenes de la convocatoria del mes actual en la Escuela de Maestría Industrial de esta capital, para los alumnos oficiales de la misma, tendrán lugar en la forma siguiente:
Día 24, alumnos de Talleres y día 25, los restantes, perdiendo sus derechos aquellos que no se presenten sin causa debidamente justificada y teniendo que repetir el curso, según lo dispuesto.

ACTO DEL COLEGIO DE ARBITROS

La Delegación Comarcal del Colegio Gallego de Arbitros de Fútbol, organiza para el domingo próximo, su tradicional acto anual de confraternidad. Al mismo, concurrirán directivos y colegiados, celebrándose a primeras horas de la tarde, en un popular restaurante.

BECAS MUNICIPALES

El Ayuntamiento de María, anuncia concurso para la adjudicación de la prórroga o concesión de trece becas de estudio en el Centro de Enseñanza Media y Profesional de la referida villa titulado "Almirante Salvador Moreno" y cuyas becas se hallan dotadas con quinientas pesetas cada una.

VIGO

El Ministro de Marina presentará la ofrenda en Panjón

VIGO, 4 (De nuestra Delegación). A últimas horas de la tarde de ayer y a bordo del buque escuela portugués "Sagres", que ha realizado como informamos ya a nuestros lectores una visita de cortesía a Vigo durante los ejercicios de estudio de sus guardiamarinas por el Atlántico, se llevó a cabo una brillante recepción ofrecida por el Comandante del navío, a la que asistieron las primeras autoridades provin-

cial de Educación y Descanso que obtuvo muchas ovaciones en su exhibición.

PROXIMA VISITA A SU EMINENCIA REVERENDISIMA

La Junta de Directiva del Real Club Deportivo visitará en la semana próxima a Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago para testimoniarle oficialmente su profundo agradecimiento por el honor dispensado a la sociedad con motivo de sus Bodas de Oro. Al ilustre purpurado le será entregado un valioso presente y un donativo para las obras del Seminario de Belvís.

FESTIVAL INFANTIL

Mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la Plaza de María Pita una simpática fiesta infantil organizada por las Damas de San Ignacio de Loyola, a beneficio de la Casa de Ejercicios de Bastiaguero.

El sugestivo programa empezará con una representación del cuento infantil "La señora del espinillo blanco", escenificado por varios niños.

Le seguirá una actuación de la niña Mary Silvia Entrambas. La pareja infantil de "Cantigas da Terra", integrada por Mercedes Dans Farto y Manoliño López Cenalmor, interpretarán diversos bailes.

Cerrará el festival la actuación del guardia Prudencia, que tan buen recuerdo dejó en nuestra ciudad de su anterior actuación.

ALMUERZO AL PRESIDENTE DEL CENTRO GALLEGO DE LA HABANA

Mañana será obsequiado con un almuerzo el presidente del Centro Gallego de La Habana, don Angel Pérez Cosme, que estos días se halla en La Coruña.

Lo patrocinará la Reunión Recreativa de Artesanos, en cuya sociedad el señor Pérez Cosme pronunció una conferencia hace dos años con motivo del homenaje que allí se tributó al Muy Ilustre Centro que preside con tanto patriotismo y acierto.

El almuerzo se celebrará en el restaurante Lhardy, a las dos de la tarde.

Las tarjetas para su asistencia pueden recogerse en el citado restaurante y en la secretaría de la Reunión de Artesanos.

tugal en nuestra ciudad, que han recibido muchas felicitaciones por la celebración de esta reunión que estrecha fuertemente los vínculos amistosos de los dos países hermanos.

LA "OFRENDA DEL MAR" EN PANJON, LA HARA ESTE AÑO EL MINISTRO DE MARINA

El próximo día 11 tendrá lugar la tradicional "Ofrenda del Mar" en Panjón.

Este año la hará el Excmo. señor Almirante don Felipe de Abárzuza y Oliva, ministro de Marina, que con tal motivo se trasladará a aquella villa marítima para llevar a cabo tan solemne y emocionado acto.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE VIGO CONVOCATORIA DE MATRICULA DE TODOS LOS CURSOS PARA EL AÑO ACADÉMICO 1957-58

A partir del día de la fecha y hasta el día 30 del presente mes de septiembre, se abre un plazo de matrícula para todos aquellos alumnos que deseen seguir estudios en este Centro Técnico.

Asimismo los Bachilleres del Plan de 1938 con examen de Estado en la Universidad, los Pre-Universitarios en la rama de Ciencias, y los Maestros Industriales con calificación media de notable en todos sus estudios y Reválida, así como los licenciados en la rama de Ciencias, podrán pasar directamente al Curso Selectivo.

Los del Curso Selectivo, que hayan aprobado podrán hacerlo en un curso común a la carrera de Perito Industrial cuya carrera constará de tres años de especialidad, cualquiera que fuere la que elija el escolar de Mecánico, Electricista o Químico. A aquellos alumnos que les queden pendientes de calificación alguna asignatura del Curso Selectivo, se matriculará de ella a reserva de obtener la calificación total de conjunto de apto en las convocatorias venideras de junio o septiembre, pues para estos existe, la limitación de escolaridad.

No existe más plazo legal de matrícula que el que se efectúa por la presente convocatoria y todos los documentos a presentar, así como todos los datos relacionados con esta matrícula figuran en el tablón de edictos del Centro.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos consiguientes.

EL JEFE DE BENEFICENCIA Y SANIDAD DE LA DIPUTACION MADRILEÑA

En compañía de su distinguida familia, se encuentra en Vigo, donde pasará unos días de vacaciones, don Juan José Sann Martí Casanueva, jefe de Beneficencia y Sanidad de la Diputación Provincial de la capital de España.

NOTAS DEMOGRAFICAS

Durante el día de ayer se llevaron a cabo las siguientes inscripciones en el Registro Civil:
Nacimientos: María del Carmen Loureiro Campos, María Luisa Alvarez Sousa, María de las Nieves Martín Posada, José Manuel Valle Pazos, Manuel Quintela Couñago, Francisco Carballo Meira y María Luisa y Rosa María Tielas Diz.
Matrimonios: Eitelvio Vázquez Dominguez con Olimpia Vizo Ribera. No se registraron defunciones.

XV CURSO UNIVERSITARIO DE VERANO EN VIGO CONFERENCIAS DE LOS CATEDRATICOS SEÑORES FERNANDEZ-PIRLA Y NAVARRO LATORRE

Ayer dieron comienzo en el salón noble del Casino de Vigo las jornadas ordinarias de esta manifestación cultural universitaria, que fué presidida por el Rector de la Minerva compostelana doctor Legaz Lacambra, acompañado de autoridades y otras personalidades entre las que figuraban el consejero de Educación Nacional señor López Niño, director de la Escuela Profesional de Comercio señor Martínez Morás, y el comisario de Protección Escolar y Asistencia Social, señor Navarro Latorre.

Se inició esta sesión académica con la disertación del doctor José María Fernández-Pirla, catedrático de la Facultad de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales de la Escuela Superior de Comercio de Madrid, que expuso el tema: "El mecanismo económico de formación de la Renta Nacional".

Después ocupó la cátedra don José Navarro Latorre, catedrático y comisario de Protección y Asistencia Social, para exponer el tema "Política y Geografía en los Grandes Bloques Mundiales".

Largo rato duró la ovación tributada al señor Navarro Latorre, que recibió muchas felicitaciones.

AGRESION MUTUA DE DOS TRIPULANTES DEL "SALTA"

Después de haber salido del Puerto de Vigo el buque argentino "Salta" y a la altura de Cabo Silleiro, se suscitó a su bordo una violenta discusión entre dos tripulantes del mismo, compañeros de camarote y de trabajo desde hace siete años que, por acaloramiento se fueron de las palabras a las manos.

Se trata de los súbditos argentino e italiano Desiderio Moreyra y Francisco Cossa, resultando éste con este heridas que le infirió el primero con una navaja, en distintas partes del cuerpo.

El capitán del buque comunicó por teléfono a las autoridades y a la casa consignataria lo ocurrido, teñiendo que regresar el "Salta" a puerto para que el herido fuese curado, socorro que se llevó a cabo en el Hospital de la Cruz Roja donde fué intervenido quirúrgicamente y quedó internado para su observación y oportuno tratamiento.

El agresor quedó a disposición de la autoridad judicial de Marina que instruyó el correspondiente atestado. Después de dichas diligencias el "Salta" continuó viaje a su destino.

HA SIDO IDENTIFICADA LA MUJER QUE APARECIO MUERTA EN EL PUERTO DE VIGO

VIGO, 4 (Por teléfono).— De nuestra Delegación. — Ha sido identificada el cadáver de la mujer que apareció ayer tarde en el puerto, que estuvo expuesto en el depósito para su identificación. Se trata de Rogelia Nova Varela, de 34 años, natural de Chantada y vecina de la calle de Aragón, número 32, de esta ciudad, que sufrió una enfermedad mental y al ser identificada por su esposo manifestó éste que había dicho repetidas veces que tenía que morir.

GRAVISIMO EL CARNICERO DEL "SALTA"

Continúa gravísimo en la Cruz Roja el segundo carnicero del trasatlántico argentino "Salta" que anoche al salir de este puerto fué agredido a puñaladas por su compañero de camarote. El herido de nacionalidad italiana, llamado Francisco Cossa de 36 años tiene cuatro puñaladas graves en la región torácico-abdominal que le interesan la pleura, le atraviesan el diafragma y otra le más grave, interesa el hígado.

JOVEN ATROPELLADO

Esta mañana, junto al mercado de Lage, el camión O. 2509, al maniobrar marcha atrás, alcanzó al joven Emilio Correa Canas, de 15 años, vecino de Pereiró, número 4, produciéndole fractura abierta del fémur izquierdo por su tercio medio.

SALIO EL BUQUE ESCUELA PORTUGUES "SAGRES"

A primera hora de la mañana de hoy salió para Lisboa el buque escuela portugués "Sagres".

Puerto de Vigo

VIGO, 4 (De nuestra Delegación). Procedente del puerto francés de El Havre, se espera recalar mañana en el puerto de Vigo el trasatlántico de aquella nacionalidad "Lenneec", de la Chargeurs Reunis, que se dirige a escalas del Brasil-Plata.

Aquí tomará el pasaje que tiene reservada plaza continuando luego a Río de Janeiro, Santos y Montevideo.

OTROS BUQUES DE PROXIMA ESCALA

El día 6, llegará el "Monte Udaa" que regresa de Buenos Aires con pasaje y carga para Vigo.

Dos días más tarde, el 8, atracará el "Covadonga", que se dirige a Nueva York, La Habana Vera Cruz. También hará escala este mismo día el trasatlántico lusitano "Santa Maria", que trae para este puerto número pasaje.

El día 9, llegará el francés "Antilles", con numeroso pasaje para Vigo y en tránsito para Inglaterra y Francia.

El día 11, procedente de Italia, es esperado el "Montserrat", que va a La Guayra y La Habana, para donde tomará pasaje.

Y el día 15, de regreso de Buenos Aires y escalas llegará el "Alberto Dodero" que se dirige a Europa del Norte y que trae pasajeros y correspondencia para nuestro puerto.

MOVIMIENTO COMERCIAL

Se esperan para atraque próximo en este puerto los siguientes mercaderes: "Gunther Schulte", motor alemán, en lastre para tomar mineral férrico, "Alcatraz", de Sevilla y "Marina", del puerto villagarcésano.

LONJA DEL BERBES

En el día de ayer, martes, se subastaron en la Lonja del Puerto Pesquero las siguientes cantidades de pescado de diversas especies, cotizadas a los precios que también se indican:

Vendidos por cajas de a 40 kilos cada una:
5 de abadejo, a 790; 28 de besugo, de 500 a 525; 2 de calamar, a 425; 816 de jurel, de 85 a 130; 11 de merluza, a 1.990; 15 de merluza de 1.400 a 1.795; 1 de panchos, a 260; 16 de pescadilla, de 1.335 a 1.416; 64 de pescadilla fina, de 875 a 890.

Vendido por kilos:
40.600 de parrocha, de 1,39 a 4,17; 4.700 de congrio, de 10 a 15; 650 de merluza, a 41; 924 de besugo, de

UN RUEGO

Varios vecinos de la Avenida de García Naveira, carretera de las Cascas, se nos quejan de unas alcantarillas al descubierto y, de la necesidad de que la cuadrilla de limpieza visite más a menudo aquel lugar.

¿Por no otros que no quede? ¿Quedan complicados? ¿Vamos?

SUSCRIBASE A LA NOCHE

MAÑANA, primer viernes

MUROS

ACRADABLES SORPRESAS. LA VERBENA DEL MARIN C. F. MUROS. (De nuestro correspondiente, M. Parana).—Hoy tienen que pelear entre los de Muros, toda vez que no voy a hacer ningún comentario de interés ninguno. En días pasados ya hemos visto que hubo algunos toques de atención y un poco de alabanza, porque a todo hay un tiempo. En Muros, todo va a ser como en un caso en otro sentido. Yo soy más dado al elogio que a la censura, más partidario de ocultar defectos que de ponerlos al descubierto; si alguna vez no lo hago así, es con la buena intención de que se corrija algo en beneficio de todos. Pero como acabo de apuntar no se refiere a Muros lo que hoy voy a estas columnas, sino una sorpresa mía muy parecida a la de aquella forastera que días pasados nos visitó, y de la que ya hemos hablado entonces. La joven sacara a un concepto de Muros en relación con los otros pueblos de Galicia, como yo la tenía de Lugo, comparado con las demás capitales de provincia. Si ella resultó estar equivocada, yo también lo estaba soportadamente.

A pesar de hallarse tan cerca nunca tuve ocasión de conocer a Lugo. Sólo me habían hablado de una antigua muralla, de un importante matadero y pocas cosas más. Sin saber por qué, estaba imbuido con una idea muy pobre y hasta mezquina de Lugo como ciudad.

Pero qué sorpresa me llevó. Es verdad que hay una antigua muralla de origen romano, que data del siglo II, y que encierra un recinto urbano casi rectangular, jalonado por las torres de una hermosa Catedral con huellas ojivales y finos barrocos. Pasando por el alto de esta muralla de 2.160 metros de longitud, se puede ver una gran ciudad, que se extiende a uno y otro lado, autolida por un paisaje admirable que limita un lejano anfiteatro de montañas, allá en lontananza. El extenso panorama que se divisa, aparece salpicado de puñalitos con pintorescas castañas blancas, que se destacan sobre las verdes tonalidades del inmenso círculo campero que rodea a esta moderna ciudad ribereña del Miño.

Digo moderno, porque contrastantemente a lo que yo creía, es Lugo una capital al estilo de las últimas concepciones urbanísticas. Pícamas, calles y jardines, tienen la traza del más acusado buen gusto, y del más espléndido.

Los edificios de tipo moderno también, lucen una hermosa arquitectura a todo lo alto de sus cuatro, cinco o seis pisos. Numerosos comercios, grandes almacenes y abundancia de talleres; constante tráfico rodado, multitud de y venir por las calles y mucha actividad general. No siendo la muralla, en Lugo casi no se ve nada viejo; esos cascos antiguos, que suelen perdurar en otras ciudades, aquí han desaparecido.

Por eso me causó sorpresa esta ciudad que yo creía, como posiblemente creían los que no la conocen, tan interesante, y más antigua, reducida y tranquila.

Lugo puede presumir ya de ser tan importante como otras tantas que cubren el área nacional.

No quiero terminar, sin antes traer a colación el nombre de un gallego de verdad, que hay en Lugo. Se llama Antón de Marcos, del que me contaron cosas curiosísimas y dignas de los mayores elogios. Ojalá hubiera uno así en cada partido judicial, para que Galicia pudiera salir de su vieja rutina, y fuese posible explotar debidamente las riquezas que la Naturaleza nos ha regalado.

Betanzos

FIESTAS DE LA RECOLECCION DEL LUPULO Y EL VINO

BETANZOS (De nuestro correspondiente, Manuel J. R.).—Por la Alcaldía, en colaboración con la Hermandad de Labradores y otros organismos, se están ultimando detalles para la organización por vez primera en la población de unos solennes actos que sean como el preludio a la recolección del lupulito y la recogida de la uva de nuestro subroto caído.

Aunque la fecha está por señalar, podemos anticipar a nuestros lectores que se celebrará una solenne misa y un acto literario en el que intervendrá uno de los valores actuales más destacados de las letras gallegas.

ANIMACION VERANIEGA

La gente en su continuo ir y venir dedica sus ratos de ocio a irse hacia las playas.

Que también Betanzos es punto importante para disfrutar de las delicias plenas, dadas las facilidades de los medios de locomoción con que contamos.

NOVEDAD URBANISTICA

Que si ya se ha asfaltado la zona que abarca la parte lateral del Liceo y con ese motivo hemos ganado otra butifala de pavimentación de nuestras rúas.

Pero... es necesario también que esos "montoncitos" de tierra que quedaron adosados al Edificio Archivo, los retiren cuanto antes.

UN RUEGO

Varios vecinos de la Avenida de García Naveira, carretera de las Cascas, se nos quejan de unas alcantarillas al descubierto y, de la necesidad de que la cuadrilla de limpieza visite más a menudo aquel lugar.

¿Por no otros que no quede? ¿Quedan complicados? ¿Vamos?

SUSCRIBASE A LA NOCHE

MAÑANA, primer viernes

Villagarcía

DETENCION DE UN INCENDIARIO

VILLAGARCIA, 4.— El pasado día 19 del mes de agosto se produjo un incendio que alcanzó proporciones de consideración en el monte conocido por "El Agro", sito en la parroquia de Banno, de este término municipal, iniciándose en la propiedad de don Eduardo Rodríguez García, y quemándose pinos y eucaliptos por un valor aproximado de 300.000 pesetas, siniestro del que resultaron perjudicadas unas 30 personas.

Como la forma en que se produjo el fuego no se podía atribuir a motivos casuales, las laboriosas gestiones practicadas por el personal de la plantilla de la Comisaría de Policía de esta población dieron por resultado la detención, como sospechoso, de un individuo apodado "El sereno"

Sometido a habil interrogatorio por mímo confesándose autor del hecho, alegando haberlo cometido para satisfacer una veintena personas por haber sido despedido días antes del trabajo que prestaba con los señores de Rodríguez García.

Convicto y confeso pasó a la jurisdicción del ilmo. señor juez de Cambados.

Juan Garcia Figueroa

TALLER DE FONTANERIA

EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña, 28, bajo.—Tel. 1755
Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con tetano alfa.

Estudios y presupuestos gratuitos

Sometido a habil interrogatorio por mímo confesándose autor del hecho, alegando haberlo cometido para satisfacer una veintena personas por haber sido despedido días antes del trabajo que prestaba con los señores de Rodríguez García.

Convicto y confeso pasó a la jurisdicción del ilmo. señor juez de Cambados.

Aeropuerto Central de Galicia

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaj

Servicios de "IBERIA"

LUNES MIÉRCOLES VIERNES

PRIMER SERVICIO

Llegada de Madrid a las ... 13'10 horas
Salida de Santiago para Madrid a las ... 14'00 "

SEGUNDO SERVICIO

Llegada de Madrid a las ... 15'00 "
Salida de Santiago para Madrid a las ... 15'45 "

DOMINGOS

Llegada de Madrid a las ... 13'10 "
Salida de Santiago para Madrid a las ... 14'00 "

Servicios de "AVIACO"

MARTES JUEVES SABADOS

Llegadas de Barcelona y Madrid, servicio de cuatrimotor ... 11.50
Llegadas de Palma, Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo, con Bristol ... 14.00
Salidas para Madrid y Barcelona, con cuatrimotor ... 12.25
Salidas para Oviedo, Bilbao, Barcelona y Palma con Bristol ... 15.10

Noticiario del Aeropuerto

Ayer, a sus horas normales, hicieron sus entradas los aviones de la Compañía Iberia, que hacen la línea alterna Madrid-Santiago. El del primer servicio traía a bordo 15 pasajeros y efectuó su salida con 31. El del segundo servicio, en el cual venían 13 pasajeros, despegó llevando 26. En todos sus viajes transportaban carga general y correspondencia.

A las 12.45 despegó rumbo a Vigo una avioneta Buecker, la cual la pilotaba el capitán Adin.

MOSQUERA

PREGUNTOIRO, 21- TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra

Ahorrrará dinero!

Vea su exposición de artículos varios

Compre y gane... con "COMPRYGANE"

que regala VEINTE MILLONES DE PESETAS EN PREMIOS

Suscríbese usted a EL CORREO GALLEGO o a LA NOCHE, o haga sus compras en los Establecimientos Patrocinadores "COMPRYGANE" y podrá participar gratuitamente en estos sensacionales Sorteos.

"COMPRYGANE" regala todos los meses

1.500 PREMIOS por valor de 1.028.000 PESETAS

Sintonice todos los MARTES, a las diez y media de la Noche, la emisión "EL CRUCIGRAMA DE LA FORTUNA" y "SU PESO EN DUROS", de Radio Madrid, retransmitidos por la cadena de la SER.

Dr. DANIEL GONZALEZ

MEDICO CIRUJANO

del Hospital de la Princesa de Madrid, ex-interno de los hospitales de París. Médico de la Armada.

Cirugía del aparato digestivo - Vías biliares - Proctología - Cirugía cardio-vascular - Bocio.

General Franco, 120, 1.º Teléfono, 1687

EL FERROL DEL CAUDILLO

PAPELERIA COMPOSTELA

Almacén de papelería

Y

Objetos de escritorio

Ventas al por mayor

Cinco Calles, 2, Tel. 2217

Creación de la Junta de Inversiones en el Ministerio de Hacienda

MADRID.—Se crea en el Ministerio de Hacienda por decreto de la Presidencia del Gobierno que hoy publica el Boletín Oficial del Estado la Junta de Inversiones que preside el Ministro de Hacienda y que estará integrada por los subsecretarios de Hacienda y de Tráfico en calidad de vicepresidentes y bajo los siguientes vocales: El Director General del Tesoro, Deuda Pública y Clases Pasivas, el Director General de Banca, Bolsa e Inversiones, el Director General de Previsión el Director General de la Vivienda, el Gobernador del Banco de España, el síndico de la Bolsa de Madrid, y un subdirector general de la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones que actuará de secretario.

Corresponderá a la Junta de Inversiones: el examen y comprobación de los balances periódicos y demás datos contables formulados por las Mutualidades, Montepíos, Lastrales y demás entidades de previsión social y laboral por las compañías de seguros y reaseguros, por las entidades particulares de ahorro y capitalización y por las Cajas de Ahorros de todas clases, la determinación de las clases de bienes y va-

lores en que deben invertirse las reservas de todos y cada uno de los organismos y entidades relacionadas anteriormente y a la formulación de cuantas propuestas se consideren convenientes para la mejor ordenación de las reservas de estas entidades, en defensa de sus intereses y en armonía con las necesidades de la economía nacional.—Cifra.

Clausura del VI Festival Internacional de Santander

SANTANDER.—Con asistencia del ministro de Agricultura, señor Cánovas, Subsecretario del Departamento, señor Pardo Canalís, y numerosas personalidades, se clausuró el VI Festival Internacional de Santander, con una brillantísima actuación de Antonio y su "Ballet". Más de cuatro mil personas abarrotaban la ya famosa Plaza Porticada santedanera, marco espléndido de actuación de las grandes compañías e intérpretes del VI Festival. Más de cien mil personas han asistido al festival a lo largo de sus 32 veladas inolvidables.

El VI Festival de Santander, en su primer año de incorporación a la Asociación Europea de Festivales, ha ofrecido al mundo turístico un programa digno de su actual renombre internacional, incluyendo en sus representaciones la participación de

Gitanos de todos los rincones de Francia peregrinaron a Lourdes

LOURDES, 4.—Ciento cincuenta mil gitanos que han concurrido, como peregrinos, a esta ciudad, se dirigen a sus localidades de procedencia.

Esta es la primera peregrinación de gitanos que se ha celebrado en Lourdes y han asistido a ella gitanos de todos los rincones de Francia.—Efe.

Suscríbese a LA NOCHE

Congelados los bienes de los que fueron enemigos del Rey de Marruecos

RABAT (Marruecos), 4.—El Gobierno ha congelado los bienes de los que fueron enemigos del Rey de Marruecos. Esta decisión fue adoptada ayer noche. En un comunicado oficial se da cuenta de la decisión del Gobierno y se añade una lista de 193 personas que, no pueden disponer de sus bienes sin la autorización del Ministerio marroquí del Interior.

Encabezando dicha lista se encuentra el ex Gran Visir Ministro Jefe, El Mokri, quien ayudó a Mohamed V a ocupar el trono de Marruecos, y luego ayudó para que fuera rapidado y puesto en el exilio.

Los cinco hijos de El Glaui están también en la lista. También aparecen señalados todos los miembros del "comité de los 13", que dirigieron el movimiento político religioso que envió a Mohamed V al exilio; todos los miembros del Gobierno interior de Ben Arafa.

El Decreto del Gobierno especifica que los bienes de todas estas per-

sonas han sido congelados "para preservar los intereses y derechos de la nación".—Efe.

La viuda de Roosevelt, en Moscú

ESTOCOLMO, 4.—Ha llegado a Moscú la señora Eleanor Roosevelt, que se propone realizar un viaje privado de tres semanas por la Unión Soviética.

La viuda del presidente Roosevelt manifestó a los periodistas que deseaba visitar Leningrado y Stalingrado, además de Moscú, y hacer un viaje en bote por el río Volga.—Efe.

Becas para el Instituto Laboral de Tüy

TUY, 3. De nuestro corresponsal, Troncoso Bugarin.—La Comisaría de Protección Escolar y Asistencia Social del Distrito Universitario de Santiago, hizo público en el Boletín Oficial de esta provincia de Pontevedra, la selección efectuada por el Jurado correspondiente para proponer a la Superioridad los alumnos de Conservatorios Música-Declamación e Institutos Laborales que han de disfrutar de becas.

Don Luis González Martínez, 8.500 pesetas.

Don José Rodríguez Vizoso, 2.400.

Don Amador Fernández Pérez, 2.400.

Don José María Sousa Silva, 1.125.

Don Faustino Rodríguez Estévez, ídem.

Don José Lamelas González, ídem.

Don José Antonio Varela Brea, ídem.

Don Jesús González Lizarralde, ídem.

Noticia esta que nos complace en poder ponerla en conocimiento de los interesados, para su satisfacción y efectos consiguientes.

En Groenlandia hay muchas flores

COPENHAGUE.—De las 485 especies distintas de flores que abarca el balance de la flora danesa, 20 especies son íntegramente groenlandesas, lo que quiere decir que, a pesar del hielo, Groenlandia puede tener también sus jardines.—(Europa).

Con verdadera ansiedad esperaba La Coruña la visita del GENERALISIMO

LA CORUÑA, 4.—(Crónica de Víctor Anguiera).— Esperaba la ciudad herculina la visita del Generalísimo Franco con verdadera ansiedad. Bien es cierto que el último domingo el Jefe del Estado estuvo entre nosotros, pero fué solamente por unos instantes, cuando se dirigía al "Azor" acompañado de su egregia esposa. Si la fugaz visita del domingo fué agradecida por los corruñeses, quienes lo demostraron con todo entusiasmo, al comprobar el paso de Sus Excelencias por las calles, camino del muelle del Real Club Náutico, en la jornada del martes se ha puesto de manifiesto el profundo afecto que el Caudillo siente por esta ciudad.

Grandes motivos, si se quiere sentimentales, tenían hoy los corruñeses para estar deseosos de que este día fuese compartido por la más alta personalidad de la Nación y paisano ilustre; esos motivos son de índole deportiva, pero en una manifestación del deporte que hoy arrastra a mayor número de apasionados seguidores,

el fútbol; y es así porque el primer club de la ciudad, el Real Club Deportivo de La Coruña celebra sus Bodas de Oro. Y precisamente en esta jornada vivían los momentos definitivos del amplio programa de conmemoraciones preparado por la Directiva que preside don José Luis Pérez Cepeda. Por eso, por este martes, día 3 de septiembre, era la fecha clave de las Bodas de Oro del Coruña, fué más agradecida la presencia del Generalísimo Franco, que estuvo en el Estadio de Riazor como un espectador más. Los noventa minutos que duró el encuentro entre el Club blanquiazul y el Barcelona, los gradados del Estadio herculino rebosaban de público que aplaudió frenéticamente la llegada del Jefe del Estado. El Caudillo, que vestía traje de paisano, llegó al palco acompañado del Ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís Ruiz; del Capitán General de la Región, señor Rubio y López Guíjarro; del jefe de su Casa Militar, señor Esteban Infantes; del segundo jefe de su Casa Civil, señor Fuentetaja Villavicencio, y del gobernador civil de la provincia, señor Gracia Martínez. Estas personalidades ocuparon los puestos de honor de la tribuna presidencial de Riazor, en la que también se hallaban los componentes de la Corporación Municipal corruñesa, distinguidas personalidades y todas las autoridades. El Caudillo siguió con vivo interés el desarrollo del juego entre el Coruña y el Barcelona. Una primera parte un poco seca y un segundo tiempo movidísimo, que dieron la victoria al equipo catalán, por tres goles a uno. Es la síntesis de este encuentro de protocolo, con el que se cerró el breve campeonato organizado para adjudicar un magnífico trofeo de plata conmemorativo de las bodas de oro del club corruñés. En el intermedio, S. E. y demás personalidades fueron obsequiados con una copa de vino español, repartiéndolo el Generalísimo con las autoridades corruñesas. El Jefe del Estado, tanto a su llegada a la tribuna presidencial como al abandonar de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

El portavoz del Quai D'Orsay añadió que la nota rusa no contenía "absolutamente nada nuevo".—Efe.

RUSIA propone una reunión de las grandes potencias Para buscar solución a la crisis del Oriente Medio

La propuesta "no contiene nada nuevo"

LONDRES, 4. (Urgente).— Rusia ha enviado una nota a Gran Bretaña en la que le propone que las grandes potencias se reúnan para tratar de buscar una solución a la crisis del Oriente Medio, han informado fuentes dignas de crédito.

La nota rusa ha sido entregada por el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, al embajador británico, Patrick Rilly.

El Foreign Office ha confirmado haber recibido la mencionada nota y dijo, por medio de un portavoz, que el texto de mil quinientas palabras, estaba siendo estudiado.

No han sido revelados detalles del contenido de la nota, pero se estima que retraza las conocidas propuestas rusas de una declaración de las cuatro potencias, en la que se pide que no sea utilizada la fuerza en el Oriente Medio.

Se cree que los dirigentes rusos han enviado notas similares a los Gobiernos de Washington y París, etc.

PARIS, 4.— El Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha anunciado por medio de un portavoz que la Unión Soviética ha vuelto a pro-

poner un acuerdo de "los cuatro grandes" para hallar una solución a la crisis del Oriente Medio, en diversas notas enviadas a los Gobiernos de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

El portavoz del Quai D'Orsay añadió que la nota rusa no contenía "absolutamente nada nuevo".—Efe.

Reservados a favor del Estado los yacimientos mineros de "Córdoba Segunda"

MADRID, 4.— Una orden del Ministerio de Industria dispone se reserven provisionalmente a favor del Estado los yacimientos de toda clase de sustancia en la zona de la provincia de Córdoba denominada "Córdoba Segunda". Se encomienda la ejecución de las labores de investigación y, en su caso, las de explotación a la Junta de Energía Nuclear, previa demarcación de la Jefatura del Distrito minero de la zona reservada.—Cifra.

EL CORREO GALLEGO

El único remedio



contra la seborrea (caspa) causa principal de la caída del cabello, es combatirla mediante fricciones diarias del cuero cabelludo

Diploma

EXTRACTO ANTISEBORREICO

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital
RAYOS X
Janga, 3.—Teléfono, 1298
SANTIAGO

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey

MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur de la Residencia Director: 1334
Teléfono: 2205 - 2206 - 2207

Pensiones de varias clases incluídas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos.

Doctor Luis Raposo

Miembro de las sociedades alemanas de Cirugía y Urología en las Clínicas de Madrid, París, Berlín y Heidelberg.

CIRUGIA GENERAL Y DE LAS VIAS URINARIAS

Huelguanas, 15 Teléfono: 1400 Clínica, 2079 particular

SANTIAGO DE COMPOSTELA

ANTE LA VIDA CARA, una casa

LA PILARICA

(LA REINA DEL VESTIR)

Realiza la mayor liquidación de estos tiempos

5.000 trajes caballero, de 500 pesetas a 275 pesetas
2.000 americanas sport, de 300 pesetas a 150 pesetas
2.000 pantalones caballero, de 200 pesetas a 100 pesetas
5.000 chaquetas señora, de 150 pesetas a 75 pesetas
2.000 rebecas algodón, de 50 pesetas a 20 pesetas
500 chaquetas señora, de 90 a 60 pesetas
5.000 camisas sport caballero, de 95 a 65 pesetas
1.000 blusas blancas señora, de 75 a 25

Aprovechen esta oportunidad única.

ALTA FIDELIDAD

ULTIMAS NOVEDADES

ESCUCHÉLAS EN LA SALA DE AUDICIONES DE

LABORATORIO RADIO ONDAS

General Franco, 48 - SANTIAGO

Representación sueca a las fiestas de la vendimia en Jerez de la Frontera

ESTOCOLMO.—El próximo día siete, poco después de las siete de la tarde, llegarán a Madrid, por vía aérea, cuatro señoras suecas que participarán como damas de honor en las fiestas de la vendimia que se celebrarán a mediados de este mes en Jerez de la Frontera. Suecia estará representada en esas fiestas de la vendimia por una delegación que presidirá el Director General del Monopolio sueco del vino, señor Ericson, ex-ministro de Comercio, y a la que se incorporarán el embajador de Suecia en España, el presidente y Director de la Cámara de Comercio sueco, así como otras personalidades.

LA BOLSA

COMENTARIO FINANCIERO

La sesión de Bolsa de ayer ha demostrado la existencia de algún papel en los valores que se mostraron los últimos días muy solicitados, siendo más los retrocesos que los avances, aunque no alteraron alzas, que en su mayoría se agruparon entre tres y cuatro enteros. Las mejoras más salientes han sido, de cuatro enteros, en Banco General, Ebro, Duro Felguera, Energías Aragonesas, Unión Química y Sniace. Las bajas más salientes afectaron a ocho enteros en Auxiliar de Ferrocarriles y diez, en Aguila y Ponferrada. Al cierre el dinero se mostraba prudente, con demanda para Fuerzas Eléctricas de Cataluña, Iberduero, Unión Eléctrica Madrileña, Azucarera, Ebro, Hidrocivil, Campsa y Seat.

BANCOS			
Crédito Industrial	236		
España	795		
Exterior	465		
Banesto	944		
Hipotecario	402		
Central	747		
El Americano	730		
ELECTRICAS			
Fecsa	276		
Leonesas	242		
Languo	250		
Viesgo	272		
Fenosa	252		
Cantábrico	255		
Chorros	174		
Española	335		
Iberduero	381		
Sil	286		
Sevillana	189		
Madrileña	245		
Nansa	189		
Moncabril	200		
ALIMENTACION			
Aguila	685		
Azucarera General	230,50		
Ebro	510		
CONSTRUCCIONES			
Hidrocivil	173		
Dragados	265		
Encinar Reyes	165		
Int. Metropolitana	215		
Urbanizadora Metro	610		
Urbis	275		
MINERAS			
Rif	827		
Felguera	435		
Guindos	310		
Ponferrada	890		
MONOPOLIOS			
Campsa	242		
Tabacalera	190		
NAVALES			
Ordinarias	218		
Levante	243		
Preferentes	226		
Transmediterránea	238		
QUIMICAS			
Cedio	157		
Resinera	203		
Energías Aragonesas	281		
Explosivos	439		
Petróleos	371		
Hidroflúo	248		
Unión Química	404		
SIDERO-METAL			
Hornos	332		
Auxiliar FF. CC.	620		
Santa Bárbara	260		
M. y Construcciones	260		
C. Metálicas	200		
M. Metálicas	215		
VARIAS			
G. Inversiones	198		
Insa	148		
Papelesas Reunidas	235		
Telégrafos	369		
Marconi	146		
Fefasa	315		
Sniace	444		
Metro	188		
Aviaco	140		
Fasa	418		
Seat	278		

res, el fútbol; y es así porque el primer club de la ciudad, el Real Club Deportivo de La Coruña celebra sus Bodas de Oro. Y precisamente en esta jornada vivían los momentos definitivos del amplio programa de conmemoraciones preparado por la Directiva que preside don José Luis Pérez Cepeda. Por eso, por este martes, día 3 de septiembre, era la fecha clave de las Bodas de Oro del Coruña, fué más agradecida la presencia del Generalísimo Franco, que estuvo en el Estadio de Riazor como un espectador más. Los noventa minutos que duró el encuentro entre el Club blanquiazul y el Barcelona, los gradados del Estadio herculino rebosaban de público que aplaudió frenéticamente la llegada del Jefe del Estado. El Caudillo, que vestía traje de paisano, llegó al palco acompañado del Ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís Ruiz; del Capitán General de la Región, señor Rubio y López Guíjarro; del jefe de su Casa Militar, señor Esteban Infantes; del segundo jefe de su Casa Civil, señor Fuentetaja Villavicencio, y del gobernador civil de la provincia, señor Gracia Martínez. Estas personalidades ocuparon los puestos de honor de la tribuna presidencial de Riazor, en la que también se hallaban los componentes de la Corporación Municipal corruñesa, distinguidas personalidades y todas las autoridades. El Caudillo siguió con vivo interés el desarrollo del juego entre el Coruña y el Barcelona. Una primera parte un poco seca y un segundo tiempo movidísimo, que dieron la victoria al equipo catalán, por tres goles a uno. Es la síntesis de este encuentro de protocolo, con el que se cerró el breve campeonato organizado para adjudicar un magnífico trofeo de plata conmemorativo de las bodas de oro del club corruñés. En el intermedio, S. E. y demás personalidades fueron obsequiados con una copa de vino español, repartiéndolo el Generalísimo con las autoridades corruñesas. El Jefe del Estado, tanto a su llegada a la tribuna presidencial como al abandonar de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

El portavoz del Quai D'Orsay añadió que la nota rusa no contenía "absolutamente nada nuevo".—Efe.

MADRID, 4.— Una orden del Ministerio de Industria dispone se reserven provisionalmente a favor del Estado los yacimientos de toda clase de sustancia en la zona de la provincia de Córdoba denominada "Córdoba Segunda". Se encomienda la ejecución de las labores de investigación y, en su caso, las de explotación a la Junta de Energía Nuclear, previa demarcación de la Jefatura del Distrito minero de la zona reservada.—Cifra.

Reservados a favor del Estado los yacimientos mineros de "Córdoba Segunda"

MADRID, 4.— Una orden del Ministerio de Industria dispone se reserven provisionalmente a favor del Estado los yacimientos de toda clase de sustancia en la zona de la provincia de Córdoba denominada "Córdoba Segunda". Se encomienda la ejecución de las labores de investigación y, en su caso, las de explotación a la Junta de Energía Nuclear, previa demarcación de la Jefatura del Distrito minero de la zona reservada.—Cifra.

Sociedad

VIAJES

Procedente de la Sierra de Outes, ha llegado a Santiago la señora Mary Esperante Molinos.

—Do Estero (Muro) la señora Camilla Portals Brea.

—D-I Campamento de Monte la Reina, el alférez de Artillería, don Jesús Salgado Gómez.

—De San Sebastián, con objeto de disfrutar el premio de verano al lado de sus padres, el médico de A. P. D. del Ayuntamiento de Santiago, don Camilo Mosquera Fernández y esposa, y el teniente médico del Regimiento de Cazadores de Montaña, de guarnición en aquella plaza, don Antonio Mosquera Fernández.

—Para Cuntín, el comandante de Infantería de Marina, retirado, don José Rodríguez Ojeda, con su señora, NATALICIOS.

En Ferrol dió a luz un niño, la señora del capitán de corbeta don Manuel Manso Quijano, c/ta Consuelo Pardo.

—También dió a luz una niña, la señora del comandante farmacéutico de la Armada, don Carlos Godoy Enriquez, c/ta Mercedes Vargal.

Nueva felicitación a los padres y abuelos.

LOS DEPORTES

El Arenal se desplazará el domingo a Vigo Contenderá con el Gran Peña, inaugurando la competición

El próximo domingo se desplazará a la ciudad olívica el Club Arenal para contender con el Gran Peña en primer partido del Campeonato de Torera División. La embajada arenalista partirá de esta ciudad temprano con objeto de hacer la comida en Vigo y encontrarse descansado para el partido. Son muchos los aficionados que desean acompañar a su equipo en este su primer debut ante la Tercera División y por ello se hará el viaje en coche grande, para de esta forma disponer de las plazas sobrantes para los que deseen hacer el desplazamiento.

Aun cuando los primeros partidos siempre son incómodos y llevan la mejor parte aquellos clubs que han empezado antes los entrenamientos, el Club Arenal marcha con el mayor optimismo dispuesto a medir sus fuerzas con el notable Gran Peña. En las filas arenalistas actuarán por primera vez Cobelo, Tocayo Borrás y, muy probablemente, ya alinean Velay y Barata, que con Chicho Valladares, Cayó, Alvario, Inclauspo y algún otro, constituyen los refuerzos para esta temporada.

También jorona de registrar con satisfacción la presencia de Cholo en los entrenamientos, quien reaparecerá como capitán de las huestes arenalistas en Tercera División y de cuyo entusiasmo y solidez defensiva se beneficiará el rendimiento del conjunto.

El Club Santiago jugará el domingo en Padrón, contra el Ferrol

El Club Ferrol, siempre atento a las necesidades del fútbol compostelano, se ha brindado, una vez más, para celebrar un partido de fútbol con el Club Santiago. Este partido se pretendía celebrar en Santa Isabel. Debido a que el campo está todavía acondicionándose para la próxima temporada, procediéndose actualmente al sembrado de hierba, no ha sido posible, bajo ningún pretexto, realizar el montaje de este partido en nuestro Campo Municipal.

Por ello ha sido necesario que el próximo domingo, día 8, el Club Santiago se enfrente al Ferrol en el campo padronés. La Directiva del equipo de la populosa villa ha cedido voluntariamente el terreno de juego y los equipos contendientes se desplazarán pues, el domingo a Padrón, para medir sus fuerzas.

El Santiago alineará en este partido a casi todos los jugadores que tiene fichados. De este modo podrán ir haciéndose los jugadores con algún entrenamiento. A los jugadores santiagueses les era muy necesario un partido de fútbol para poder ir recuperando terreno en el aspecto deportivo, pues todos los equipos lo llevan casi un mes de ventaja en la iniciación de sus entrenamientos.

Numerosos aficionados asistirán en Padrón para presenciar este encuentro, en el que se probarán nuevos valores, y se afianzarán los ya conocidos.

Original prueba ciclista Un jesuita y seis estudiantes recorrieron 2.200 kms. por carreteras españolas

Ante el papel es favorito el Gran Peña, por su mayor veteranía y jugar en su feudo, pero algunos seguros que los bravos jugadores santiagueses tratarán de entrar bien en la Tercera y demostrar a la rición compostelana que ellos también contarán en el torneo.

Figura como delegado Félix Aldea, antiguo jugador del Gran Peña.

JUCA.

BILBAO, 4. — Ha terminado una original prueba ciclista organizada por seis estudiantes de Bachillerato y el P. Velasco, jesuita, de 29 años de edad, que ha querido probar la resistencia física de sus discípulos y brindarles la oportunidad de conocer la casi totalidad de España, de forma personal.

Estos jóvenes iniciaron la prueba en Bilbao y han recorrido 2.200 kilómetros en 15 etapas y cuatro días más de descanso. Cada etapa comprendía unos 140 kilómetros, y la más larga abarcó 185.

No es la primera vez que han hecho este alarde deportivo, pues el año pasado, los mismos jóvenes y el mismo padre jesuita hicieron otra excursión ciclista a Lourdes.

En la ocasión presente han exhibido por las principales capitales españolas los jerseys del equipo cántabro de la Vuelta Ciclista a España, que les facilitó el diario organizador "El Correo Español-El Pueblo Vasco", y el itinerario, que comprendía las carreteras más cuidadas, les fué preparado por el ex-corredor vizcaíno Dalmacio Langarica.

Estos intrépidos jóvenes, que ya han regresado a Bilbao, se muestran encantados del resultado obtenido y de las numerosas facilidades que recibieron por cuantos lugares han pasado. — Añil.

Reportaje gráfico del partido DEPORTIVO-BARCELONA, en Riazor



El equipo del Barcelona F. C.



Un momento de peligro que resolvería Otero en última instancia



Villaverde y Anca fortificando tras el balón



UN DESPEJE DE CABEZA

Original prueba ciclista

BOXEO

El 9 de noviembre pelearán Pascual Pérez y Young Martín

BUENOS AIRES, 4. — La fecha del combate para el Campeonato Mundial de los moscas, entre el titular Pascual Pérez, de Argentina, y el aspirante Young Martín, de España, ha quedado fijada para el 9 de noviembre. — Añil.

C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Hórreo, 7-1.º Tel. 2222
Domicilio: Tel. 1266
SANTIAGO

Venta de solares

En la Avenida del Generalísimo (Carretera de Castilla) se venden las casas y solares números 265 a 271 y 293 al 305. — Informarán en Ferreteria COBELO. — EL FERROL.

Actividades del Frente de Juventudes del Ferrol

"El Trofeo Abelardo López Montovio"

El próximo sábado, día 7, a las cinco de la tarde, se celebrarán en la dársena del muelle de Curuxelas, unas pruebas de natación de estilos, para disputar la segunda parte del II Trofeo Anual "Abelardo López Montovio", hace años instituido por la Delegación Local del Frente de Juventudes como homenaje de la juventud ferrolana hacia tan singular figura del deporte local. Las pruebas que se celebrarán, serán las siguientes:

- 100 metros libres,
- 100 metros braza,
- 100 metros espalda,
- 400 metros libres y
- 3 x 100 "estilos".

Los trofeos que han sido donados para estas pruebas, lo han sido por gentileza del Delegado Provincial del Frente de Juventudes, señor director de la Empresa Nacional Bazán, señor jefe del Estado Ma-

Tres fracasos en las tentativas de cruzar el Canal de la Mancha

FOLKESTONE (Inglaterra), 4. — La nadadora de fondo Greta, de Dinamarca, ha fracasado en su tentativa de ser la primera mujer en cruzar el Canal de la Mancha en ambas direcciones, en una sola temporada.

La nadadora, de 30 años de edad que el pasado mes de agosto derrotó a los hombres participantes en la travesía conjunta del Canal desde Francia a Inglaterra, abandonó su tentativa después de cubrir cuatro de las 21 millas de recorrido.

Anderson se lanzó a las aguas a las 21,16 de ayer en la playa de Santa Margarita con el deseo de ser la segunda persona que realiza la hazaña de terminar la travesía en ambas direcciones en un solo año. Barnis, veterano nadador escocés, es la única persona que lo ha realizado, pero disfrutó de un descanso entre ambas travesías.

A los noventa minutos de lanzarse al agua en los que cubrió unas cuatro millas, Anderson se quejó de fuertes dolores en el pecho y fue izada a la embarcación de escolta por su entrenador John Sornichsen.

"Deseaba continuar — dijo Sornichsen —, pero pensé que era pedir demasiado a sus facultades después de la travesía felizmente concluida por ella hace dos días. Creía conveniente sacarla del agua pese a sus protestas". — Añil.

DOVER (Inglaterra), 4. — Abilio Couto, del Brasil, y Wild, de África del Sur, han abandonado sus tentativas por cruzar el Canal de la Mancha desde Francia a Inglaterra. Debido a las condiciones del mar tuvieron que ser izados a los botes de escolta.

La señorita Wild había nadado por espacio de 8 horas y 20 minutos y se encontraba a unas siete millas y media de la meta de Kent en el momento de abandonar.

Couto estaba a unas siete millas de Dover cuando fué sacado del agua después de nadar por espacio de ocho horas y 32 minutos. — Añil.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA
VILLA SOLEDAD
PARA ENFERMOS NERVIOSOS - MENTALES
Avenida del Generalísimo, 84 - Teléfono 2443. — EL FERROL
Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Camp de Tennis. Aplicación de todos os tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.
Director: Dr. OTERO VALCARCEL
Jefe de la Clínica de Neurología y psiquiatría del Hospital de Marina.
Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.
Consulta en el mismo edificio de 12-30 a 2-30.

Vuelta Ciclista a Cataluña Couvreur, belga, ganó la sexta etapa

Bahamontes sigue de primero en la general

TORTOSA, 4. — La sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, Vall de Uxó-Tortosa, de 149 kilómetros, no ha hecho variar la clasificación general, en cuya cabeza continúa Bahamontes y Lorofio, separados solamente por treinta segundos.

La única novedad ha sido el abandono de Wagtmans y de Groote.

Por Villareal pasó primero Asmatges. Después se dejó alcanzar por el resto del pelotón, en el que ya faltaban los ases extranjeros.

Zabaleta, durante 40 kilómetros, rueda con un minuto de ventaja sobre sus seguidores más inmediatos.

El primero en entrar en la meta es Couvreur, seguido de Stokler.

El pelotón general, en el que figuran casi todos los nombres destacados, llegó a minuto y medio del vencedor de la etapa.

Clasificación de la etapa:

1. Couvreur (Belgia), 4 horas, 1 minuto, 30 segundos.
2. Stokler (Holanda), 4-2-0.
3. Van der Pluym (Holanda), 4-02-38.
4. Jarque, mismo tiempo.

El pelotón entró con 4 horas, 3 minutos, 4 segundos.

En la clasificación general sigue en cabeza Bahamontes, — Añil.

ATENCION
Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesidad paga mucho.
LA OCASION
Canalejas, 118. — EL FERROL

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirugía, del Riñón
Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardiñas 9
SANTIAGO DE COMPOSTELA

SUSCRIBASE A LA NOCHE

Doctor CARDAMA
Profesor de Cirugía de la Facultad de Medicina
ESTOMAGO, INTESTINO, VIAS BILIARES
Hórreo, 22-2.º SANTIAGO
En El Ferrol: SANATORIO SAN JAVIER

Laboratorio del Dr. Daporta González
ANALISIS — TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar, 66 Teléfono, 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anuncios por palabras

- ALQUILERES**
SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vía de Romar. Calvo Sotelo, 17. Tel. 1203. Santiago.
- SE NECESITA local para oficinas. Oferten condiciones a Loterías núm. 1. — Ferrol.
- AUTOMOVILES**
VENDESE camion "Fargo-Perkins" moderno, seminuevo. Toda prueba. 7 lms. Informar: Gestoría Vial. Rúa Nueva 25. — Santiago.
- VENDO Seat sin matrícula. Centro Información MV-Pombal, 4º primer, Derecha. — Santiago.
- COMPRA VENTA**
EL RASIRO. Compra-venta de ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio. María, 105. — Ferrol.
- PATAS Khaki Campbell, importación holandesa, primer año de postura. Graña del Carmen. — Carmen de Abajo, 22. — Santiago.
- COMPRO muebles, cosas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142. — Tel. 2506. — Ferrol.
- INCAS**
SE VENDE casa céntrica, 2º piso libre, Razon: Rúa del Villar, 48-1.º — Santiago.
- VENDO casa con terraza y un piso libre. Razon: Rúa Nueva, 30 Teléfono 2271. — Santiago.
- VENTA casas negocio y labranza, con hórreo, alpendre, pajar; tierras labradas, prados y montes, enclavados en Cincero de la Coruña, Meijunfrio y Boissaca. Informes en Joyería BAO, Calderería, 8. — Santiago.
- VENTA casa céntrica con bajo comercial, dos pisos, libre. Poco precio. Informes: Café Cantábrico. — Santiago.
- VENTA amplia casa, buena renta, con piso libre, debe habilitaciones céntrica. Informes: Carre Cantábrico. — Santiago.
- VENTA pisos primero y segundo, uno libre, con desván habitable, plaza Callao, 3. Razon: 2º piso 4 a 6. — Ferrol.
- IRASPASOS**
ABACERIA con vivienda, se traspasa en Algalia de Arriba, 39. — Santiago.
- SE TRASPASA fábrica chocolates. Razon: esta Administración. — Santiago.
- SE IRASPASA Café-Bar acreditado, sito céntrico, por no poder atenderlo. Razon: Canalejas, 176. — Ferrol.
- VARIOS**
ACADEMIA Conductores de Automóviles. Examen de Ray. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164-1.º. — La Coruña.
- SE PRECISA muchacha con buenas referencias para matrimonio con dos hijos. Razon: esta Administración. — Santiago.

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: Huesos - Músculos - Articulaciones - Vasos y Nervios.
Senra, 7. Teléfono 1241
SANTIAGO

M. de Acosta
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer.
Alameda, 3. Teléfono, 1199
Santiago de Compostela

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 16-2º
Teléfonos 1284 y 1128
SANTIAGO

Uno de los treinta hijos del rey Saud, en U. S. A.



La foto está obtenida en el aeropuerto de Los Angeles, a la llegada del príncipe Talal Saud, uno de los treinta hijos del Rey Saud de Arabia. El príncipe piensa pasar con su esposa una breve temporada en los Estados Unidos, siendo éste el tercer viaje que han realizado. Con la pareja viajan un guardaespaldas, dos secretarios y un amigo (Foto Fiel.)

EL GOBIERNO ARGENTINO deberá modificar sus planes políticos

Si Frondizi mantiene su mayoría en quince provincias sus adversarios no podrán gobernar constitucionalmente

BUENOS AIRES, agosto. (Crónica de nuestro corresponsal, E. CASTELLANOS.)

ANTES de que se hiciera pública la declaración del partido radical intransigente, los jefes de la aeronáutica se reunieron durante casi cinco horas consecutivas con el comodoro Landaburu, ministro del Arma. Con la declaración de los intransigentes casi coincidió la noticia de que el general Aramburu se iba a reunir con los jefes de las fuerzas armadas, para considerar la línea que el Gobierno ha de seguir (tras aunar criterios) hasta el momento de entregar el Poder a las autoridades que resulten elegidas el 23 de febrero de 1958.

En realidad, el general Aramburu lo hará sino reiterar sus puntos de vista, ya conocidos: mantener su imparcialidad ante las elecciones generales para luego de reformada la Constitución devolver al país la normalidad. La ausencia de la Asamblea Constituyente de los radicales intransigentes puede ser trascendental. Es probable que la reforma constitucional llegue a verificarse, por lo menos parcialmente. En ese caso cabe admitir que el nuevo Código fundamental del Estado argentino sea impugnado por contar sólo con el respaldo político de apenas el 50 por 100 del cuerpo electoral.

Las fuerzas armadas, deseadas de mantener vigentes los principios de la revolución, tendrán que pensar entonces en la conveniencia de continuar al frente del país. Esta hipótesis se robustece en el caso de que en las elecciones del 23 de febrero los radicales intransigentes mantengan la mayoría de votos que tienen en quince de las veintitrés circunscripciones políticas. Ningún Gobierno será viable en esas circunstancias. Me refiero a Gobiernos constitucionales. Ninguno podrá gobernar, legislando por medio del Parlamento cuando dos tercios del Senado estén en contra.

Esto ha motivado que se hable de formar un nuevo Gobierno (antes de febrero próximo) para que presida las elecciones generales luego de levantar las inhabilitaciones políticas y de decretar una amplia amnistía política gremial.

CONTENTOS Y DESCONTENTOS

Cuando se conocieron los resultados de las elecciones constituyentes, todos los partidos se mostraron contentos de las cifras de votos que habían logrado. En el fondo esa satisfacción no era verdadera. Todos, sin excepción, esperaban y deseaban más votos. Hasta los peronistas (que no pudieron presentarse) hubieran querido que cinco millones de argentinos hubiesen votado en blanco. Los radicales del pueblo, que han contado con la simpatía de casi toda la Prensa, también esperaban un éxito más definido. Los radicales intransigentes (fuerza revolucionaria, que se ha constituido en fiscal del Gobierno de la revolución) confiaban en lograr asimismo mayor número de sufragios. Y ahora esperan que el éxito les acompañe sensiblemente en el mes de febrero. Uno de sus objetivos, a tal efecto, es conseguir los votos peronistas. Por algo han prometido que cuando estén en el Poder, los peronistas serán autorizados a intervenir abiertamente en la política nacional.

LAS RUINAS DE CAYASTA

Existe el propósito de que los diputados constituyentes visiten las ruinas de la antigua y primitiva ciudad de Santa Fe, creada por don Juan de Garay el 15 de noviembre de 1573, a ochenta kilómetros del lugar donde se halla la actual capital, que es tradicional cuna o sede de las Asambleas constituyentes de este país.

Allí, en Cayastá, se han descubierto los restos de Hernando Arias Saavedra o Hernández de Saavedra (gobernador que fue de la ciudad) y de su esposa, doña Jeronima, hija del Adelantado Garay. El interés histórico de la



LA CABEZA Vacía

...sin ideas, torpe, es un indicio acusador de desgaste mental. ¡Cuánta congoja y situaciones difíciles nos crea en el trabajo y en la vida!

Confrarresté este estado depresivo vigorizando su cerebro con

★ ACIDO GLUTAMICO
★ VITAMINA B6
★ FOSFORO

los tres componentes de

FOSGLUTÉN
RECONSTITUYENTE CEREBRAL

Café, castañas asadas y "El Relicario" producen un extraño efecto en Londres

La capital conserva todavía luz de gas, gran aliciente para el fomento de crímenes

LONDRES, agosto.

DESDE la invasión romana Inglaterra ha tratado de continentalizarse sin llegar a parecerse —pese a las ruinas que en el subsuelo londinense se han hallado— a ningún pueblo europeo, ni siquiera a Roma. Los romanos pisaron estas islas —todos nosotros somos monumentos romanos—, dijo Chesterton— hace siglos, pero nunca hubo mayor influencia latina aquí hasta que los romanos de hoy vinieron a estas islas cargados de cafeterías expresas y de ideas culinarias.

Si en Londres hoy se toma menos té es porque la gente bebe más café. Las cafeterías han sido los modernos galones que los romanos han utilizado para poner pie firme en este suelo. Estos sistemas comerciales son el mejor frente de ataque para invadir Inglaterra. Ningún general y Estado Mayor podría planear una acción invasora tan eficaz como la que han llevado a cabo los constructores de las cafeterías expresas.

El BARRANCO de la HOZ, milagro geológico en la Alcarria

Malas comunicaciones y necesidad de una hospedería

GUADALAJARA, agosto. (Crónica de nuestro corresponsal, Luis de Palazuelos.)

Habíamos no hace mucho de proyectos turísticos en ciernes. El tema es inagotable y propicio para ser estudiado en estos calurosos días estivales, en que la sombra y el agua se buscan y se desean por encima de todo. En la Alcarria, además, todo lo que sea hablar de turismo es desterrar de las gentes ese concepto equivocado de nuestra provincia que les lleva a creer que aquí no hay más que llanuras inhóspitas y parameras interminables. Nuestro mal está en el desafortunado trazado de las vías de comunicación que nos atraviesan. Por lo demás, rímones hay en la provincia merecedores de una mayor divulgación.

Destaca entre ellos, con luz propia, el bravo barranco de la Hoz, a dos leguas escasas de Molina y fuera de todo itinerario turístico. El viajero que quiera llegar a él tomará una carretera paralela al cauce de Gallo. Atravesará unas fértiles vegas que se van estrechando poco a poco entre unas laderas cada vez más empinadas. Ventosa, en cuyo término está el barranco, señala el comienzo de éste desde un altozano.

Una revuelta del río, y por tanto de la carretera, que marcha pegada a él, nos hace dar vista a una elevada garganta que parece infranqueable. Sin embargo, el río nos busca el paso, y con él penetramos en un estrecho desfiladero, flanqueado por rocas inaccesibles en las que anidan las águilas. En lo alto, timidamente, los pinos se asoman al precipicio y parecen desplomarse sobre nosotros en sentido contrario al correr de las aguas. El barranco se estrecha y re-

LO POPULAR EN LONDRES

La estampa continental en Londres sigue teniendo reflejos de algunos países europeos. Existe todavía el popular farolero que con su antorcha iluminada da luz cada atardecer a esos faroles que aun alumbran a luz de gas los distritos más populares de Londres. Son callejuelas escondidas y retorcidas en donde los manifiáticos del sexo pueden todavía hacer de las suyas.

Por el Mayfair o Bayswater londinenses vemos pasar altanero el organillero o la compañía de músicos. La gente se hace la distraída ante los escaparates para escuchar con aire de nostalgia las viejas canciones de "El Relicario" o "La Paloma". Hasta hace poco, existía un hombre que había entregado al alma del londinense el espíritu melódico de aquellas músicas del otro lado del Canal. Este hombre se llamaba Alberto Lombardo y poseía un organillo muy estudiado y sonoro. Bayswater y Mayfair le recuerdan hoy con cariño.

El creador de este elegante barrio de Mayfair o, al menos, el hombre que le imprimió su carácter, fue un tal Edward Shepherd, quien, entre otras cosas sin gran importancia, dotó al epicentro de esta adinerada colonia de un mercado que lleva su nombre. Este es el único mercado en el mundo al que probablemente sólo van a comprar señoras de sombrero. En uno de los extremos de este barrio hay un remache continental, un cine, el Curzón, que se ha hecho famoso porque ha trillado en su pantalla multitud de películas continentales.

Inglaterra tiene dos vocabularios: uno, sajón, y el otro, latino. El primero, de origen popular, y el segundo, de origen clerical y erudito.

LOS VOCABLOS LATINOS

En Inglaterra no se ha realizado el menor esfuerzo en sustituir los vocablos latinos por otros anglosajones. No hay interés entre los ingleses en menospreciar las virtudes idiomáticas latinas. Grandes representantes y leres de Mayfair han adquirido siempre entre sus servidores a gentes humildes de otros países continentales y hasta los han dotado de sus beneficios a la hora de su muerte. En este barrio se pueden leer algunos rótulos españoles que responden a pequeñas industrias comestibles. Cocineros, ayudas de cámara y doncellas de primera han visto reconocidas sus servicios con estas fidejucias que hoy son su decoroso medio de vida.

En Londres hay veladores. Esto no quiere decir nada, sino un rasgo de humor. Sacar mesitas a la calle y poner sobre ellas unas cervezas, es parte del optimismo que anima a John Bull. Aprovechando las pocas horas que aquí hay de serrenidad y leres de la estampa continental se acienta con intensidad hasta que un cielo plomizo obliga a la dispersión. Inglaterra es un país en el que se vive de puertas para adentro. Por eso el confort casero es enorme en todas partes, sobre todo en los hogares de este barrio Mayfairiano y en aquel otro de Bayswater.

Ni los veladores, ni los organilleros, son estampas que puedan durar mucho este cielo londinense. Todo esto es efímero y nada lucrativo; pero es estampa que, junto a la del farolero y la de la cafetería, afirman a este Londres grisáceo como tierra en la que es posible dibujar debilmente los perfiles de la civilización latina. El pueblo italiano es, a mi juicio, el que mejor entiende al inglés, y el que, de hecho, ha penetrado por el sistema comercial, hasta la misma medula anglosajona. Roma es popular aquí por su Sofia Loren, por su Lollobrigida, por sus platos de pastas, por sus "Vespas", por sus máquinas de escribir y por sus bólidos de carreras. La conquista romana se hizo ahora efectiva, en el siglo XX, por las cafeterías con cafeterías expresas ("made in Italy"), de las que hay una en cada esquina.

José Luis F. DEL CAMPO

DAMERO (Por J. L. M.)

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100								

A.—Alegre	40 46 61 4
B.—Nombre de mujer	21 49 2
C.—Escopeta	77 41 10 64 56
D.—Canción	75 23 62 57 13
E.—Muy grande	11 59 1 44 27 70 53
F.—Sultán de Turquía	74 43 20 30 55
G.—Montón de arena	24 29 34 60
H.—Concejal	67 5 65 12
I.—Combate	39 16 71
J.—Caparazón	68 19 74 45 76
K.—Quejidos	42 52 6 28
L.—Operación aritmética	36 18 7 52
M.—Itinerario	37 9 63 33 69 47 15 35
N.—Acerá	38 22 66 72 3
O.—Yugo	31 53 17 48
P.—Vocal (plural)	8 26 54
Q.—Ciervo	50 25 14 3

CONJUNTO: Trozo de una poesía de Francisco Villaspesa. CLAVE: Drama de Rojas Zorrilla.

Solución.—Conjunto: «Mano de marfil antiguo,—mano de ensueño y nostalgia,—hecha con rayos de luna—y palideces de nácar.» Clave: «García del Castañar.»

ESTAS PIEZAS SUELTAS ERAN UN CITROEN



PERO en un período de escasos segundos se dispersaron por un área de 30 metros, y dos personas resultaron muertas: un norteamericano y una danesa. El accidente se produjo en las cercanías de Copenhague (Foto Fiel.)

PANTALLA DE LA PRENSA EXTRANJERA

Un helicóptero portátil que hace 50 kilómetros por hora

Tras de la canoa-helicóptero de tipo individual recientemente puesta a prueba, América anuncia la aparición del más pequeño helicóptero del mundo, tan pequeño que puede llevarse a la espalda.

Su inventor, Eugene Gluhareff, de cuarenta y un años, y de origen ruso, es hijo de un director de las fábricas Sikorsky, especializada en la construcción de helicópteros.

El nuevo aparato se fija a la espalda del pasajero, como si fuera un paracaídas y pesa solamente y tres kilos pero Gluhareff cree que este peso puede quedar fácilmente reducido a veintidós kilos. Está accionado por dos motores, alimentados por carburadores gemelos a cada lado del aparato. Este es dirigido mediante dos manecillas, una para acelerar y otra para dirigir.

Gluhareff está decidido a explotar la patente en gran escala, merced al apoyo de una firma de Hollywood. Se piensa que este aparato puede dar buenos servicios ya sea en las maniobras militares o para sustituir a los paracaídas cuando se trate de enviar a tierra a un cirujano en casos de urgencia en regiones aisladas.

El nuevo aparato es al parecer capaz de elevarse hasta 1.600 metros y alcanzar una velocidad de 50 kilómetros por hora y hasta puede aterrizar amortiguadamente en caso de avería.

La economía egipcia se resquebraja

El diputado Hassan Abbas Zaki aconseja a los egipcios que lleven en adelante joyas falsas y vendan las verdaderas al peso a fin de invertir el dinero recogido en Empresas industriales que necesita el Gobierno de Naser para sanear la economía nacional y romper así el bloque económico organizado solapadamente por los occidentales con vistas a matar de hambre a la libre nación egipcia.

Cerda prolífica

El periódico ruso «Sovetskaya Rossia» anuncia que una cerda soviética ha dado a luz dos veces en un intervalo de trece días. La primera vez, esta puerca con gran celo dio a luz a once lechones. Otros quince nacieron trece días después.

Como es sabido, el tiempo normal de gestación de las cerdas es de ciento quince días.

DON LEON LEAL RAMOS, HIJO PREDILECTO de EXTREMADURA

Concesión de la medalla de oro del Trabajo. Labor del insigne sociólogo

CACERES. (De nuestro corresponsal V. Gutiérrez Macías.)

EN el último Consejo de ministros, celebrado en San Sebastián bajo la presidencia del jefe del Estado, y a propuesta del ministro de Trabajo, se acordó conceder la medalla de oro al Mérito en el Trabajo a don León Leal Ramos.

Abogado prestigioso, insigne sociólogo, escritor de vigoroso estilo, orador elocuentísimo, académico de la de Ciencias Morales y Políticas, con la producción del ingenio del señor Leal Ramos, que yace en forma esporádica en revistas profesionales, periódicos y en folletos y opúsculos, podrían formarse no pocos volúmenes repletos de la mejor doctrina social-católica, pues no hay que olvidar que su autor es una de las primeras figuras del catolicismo y del movimiento social.

Don León Leal Ramos es autor de no pocos estudios de tipo social que han sido corporizados por el nuevo Estado.

Don León Leal Ramos ha desempeñado los cargos de delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, de gerente de la Caja de Ahorros también de ésta y actualmente es delegado honorario del primer organismo citado.

La biografía de don León —que nació en esta ciudad el 11 de abril de 1881— está hercúlea de servicios a la noble causa de la social en una actuación tan dilatada como abnegada.

Por lo que respecta a la labor del señor Leal Ramos en estos últimos años, hemos de consignar especialmente su actividad de escritor, desarrollada principalmente en las columnas del diario «Extremadura», donde sus famosas «Reflexiones» constituyen la exposición de la pequeña historia de Cáceres, que son leídas con avidez por los amantes de la ciudad.

Durante el lapso que va de la presente centuria, el señor Leal Ramos viene ejerciendo un indiscutible magisterio en Extremadura. La próspera ciudad extremeña, de la que el señor Leal Ramos es hijo predilecto y cronista oficial, supo nombrarle solicitando del Gobierno la máxima condecoración que premiese su excelso vida de trabajo, suplica que el Gobierno del Caudillo ha atendido en un tributo de justicia, como es característico de su actuación, produciendo así enorme satisfacción en la vieja región y especialmente en la parcela cacereña, donde siempre ha desenvuelto sus actividades la relevante personalidad objeto de esta crónica.



Cinco años durará la batalla de los hombres de ciencia contra el tabaco

Es posible que en Inglaterra se prohíba fumar en lugares públicos

El médico suizo Steiner ha inventado el cigarrillo vitaminizado

La batalla entablada por los hombres de ciencia contra el tabaco durará aproximadamente cinco años. Se cree que en este lustro será posible vencer todos los venenos de las hebras o de las picaduras, del "virginia" o del "macedonia", de manera que uno pueda fumarlos sin que los cigarrillos dañen la salud. Un padre francés le decía al otro día a su chico de diecisiete años: "Si me prometes no fumar hasta los veintinueve te regalo 100.000 francos". Las mujeres que están "en la mitad del camino de la vida"—edad dantesca, pero encanto virgíneo—piensan ya con ilusión en los cigarrillos que fumarán a los cuarenta años: "Anuncian cigarrillos con papeles que se combinan con el maquillaje. La paleta de Braque en la onda Charles de la Ritz".

NICOT, EL GRAN INCOMPRENDIDO

Paralelo a la batalla de los investigadores contra la nocividad del tabaco, otro combate, menos conocido y con muchos golpes bajos, se está desarrollando entre las grandes compañías productoras de cigarrillos—principales acusados—y los científicos deseados de alertar a la opinión pública. Las primeras dicen: "No existen datos seguros sobre los daños mortales que ocasiona el tabaco", y los segundos afirman: "Un fumador normal tiene muchas probabilidades de acabar con un cáncer en el pulmón". Ambos bandos disparan sus argumentos—el papel es cancerígeno—; "nuestros filtros recogen el noventa por ciento de la

nicotina"—mientras el fumador colucula las horas de vida que le roba cada pitillo, aunque para calmar esta misma angustia enciende un cigarrillo, alternando la lucidez del que razona con la inconsciencia de un automata.

Nunca tuvo el tabaco buena prensa. Ya sé, todo el mundo recuerda en este momento cien textos de autores célebres ensalzando las virtudes de la pipa, la inspiración nacida de un resaca, o el placer capilar que produce el "Player's". Pero detrás de la centuria apologética, están las cerradas legiones de investigadores, las monografías que sólo conocen los profesionales, la tesis definitiva, o el artículo del "British Medical Journal". Y sin embargo, la planta que envenena fué destinada al principio a curar.

Al diplomático Nicot, cuando estaba de embajador en Portugal, un comerciante que volvía del Brasil le regaló unas semillas de tabaco. Germinaron en tierra francesa y Nicot regaló polvo de tabaco a Catalina de Médicis. Padece la Reina fuertes jaquecas y el tabaco rapó se la curaba. Una aspiración y se rompió el casco de dolor que le envolvía la hermosa cabeza. Las damas de la Corte siguieron su ejemplo y pronto fué una costumbre snob el sacar la tabaquera con gestos melindrosos.

Al descubrirse el alcaloide de las hojas del tabaco, los químicos le dieron el nombre de nicotina. ¡Pobre Nicot! Quería ver su nombre unido al de una planta salustifera y no tuvo la suerte del intendente Góngora de Santo Domingo, llamado

Begonia (begonia), ni la del Padre Camelli (camelia), o la del naturalista francés Magnol (magnolia). De todas formas, allí en la tumba, le queda el consuelo de saber que su involuntaria abijada la nicotina también sirve, en estado de caldo, para combatir los fitoparásitos.

"PROHIBIDO FUMAR EL PITILLO QUE NO MACE DAÑO"

En Inglaterra los derechos del ciudadano son sagrados. Los "teddy boys" acaban con frecuencia en la Comisaría, pero es por culpa de su afición a manejar la navaja de la moda maltesa, y no por llevar encima las chaquetas más inverosímiles y los pantalones 1830, cortarse el pelo al estilo eduardiano y mover el bastón medianamente. Contando con la comprensión de las autoridades sanitarias de la nación, los ingleses que no fuman quieren prohibir a los fumadores que enciendan sus pitillos o sus pipas en los lugares públicos. "Su humo pone en peligro mis pulmones, caballero" es una frase que sonará con una orden en la sala de espera de un dentista o en el descanso de un cine.

Pasquines de la Liga de Salud Pública aparecen en todos los pueblos de Inglaterra. Explican con pocas palabras y muchos números cómo se infiltran por las vías respiratorias los gérmenes cancerígenos. "Más de un millón de personas mo-

rirán por culpa del tabaco antes de que termine el siglo", escribía hace poco una revista especializada.

Pero ya empieza a clarear el negro horizonte de los fumadores. Un sabio suizo—el doctor Steiner—ha descubierto que la nicotina paraliza la respiración celular, disminuyendo el calibre de los pequeños vasos de cada célula. Basándose en estas premisas científicas, el doctor Steiner inventó el cigarrillo vitaminizado. En 1953 patentó su descubrimiento y una firma helvética quiso fabricar el pitillo que no hace daño. El Consejo Federal de Higiene, que controla todos los productos vitaminizados, reconoció la bondad del cigarrillo, pero prohibió su fabricación. Decía así el organismo estatal en su expediente: "La introducción del cigarrillo vitaminizado sobre el territorio nacional podría provocar repercusiones en el mercado del tabaco". ("Tribuna de Ginebra" 19 y 20-VI-1957). Pero a la firma encargada de producir esos pitillos milagrosos se le insinuaba que podía fabricarlos siempre y cuando no diese a entender al consumidor, bajo ningún pretexto, que los cigarrillos contenían vitaminas.

¿No les recuerda esto una vieja frase publicitaria de la Ford? "Pueden escoger un modelo "T" de cualquier color con tal de que sea el negro".

ANTONIO VIGLIONE
(De "La Voz de España").

MALACA, Estado soberano



Momento en que el Príncipe malayo Sir Abdul Rahman, acompañado de su esposa, toma posesión del Trono de Malaca. A la ceremonia asistieron más de seiscientos invitados. Este acto ha sido el último de todos los celebrados con motivo de la concesión de la independencia a dicho territorio.

EL CORREO GALLEGO

Dinero nuevo por billetes viejos

El Banco de Francia tiene un eficaz servicio de identificación de billetes destruidos que permite la recuperación de miles y miles de francos anuales

M. Dupont estaba consternado. La noche anterior, como todas las noches, había echado el cierre a su pequeño establecimiento de bebidas situado en el distrito 180, de la capital de Francia; había recogido el dinero de la caja y tras asegurarse de que todo quedaba perfectamente en orden se retiró a sus habitaciones.

Le dominaba un extraño presentimiento y éste le impulsó a no guardar el dinero en el sitio de costumbre. Lo juntó en un apretado fajito y lo escondió en uno de sus zapatos.

A la mañana siguiente al despertar seguía sintiendo el mismo desasosiego de la noche anterior. Pero ni él ni su mujer habían oído ruido alguno. Por otra parte la puerta estaba perfectamente cerrada, de costumbre y en la casa nada había que hiciera presumir alguna anomalía. Sin embargo, M. Dupont se echó abajo de la cama y fué a comprobar si el dinero permanecía en el zapato, tal y como la noche anterior lo había dejado. Al meter la mano lanzó un grito de estupor que asustó a su mujer. ¡El dinero había desaparecido!

NO TODO ESTABA PERDIDO. Avisada la Policía, ésta procedió a una minuciosa observación. Por ninguna parte aparecían señales de

que las puertas hubieran sido forzadas. Y tampoco había en la casa otras huellas que las de M. y Madame Dupont. Se interrogó a los vecinos, pero nada pudo averiguarse. Los días pasaron y el misterio seguía siendo absoluto.

Pero M. Dupont era un hombre que no se resignaba fácilmente a perder su dinero. Miró y remiró su habitación. Hasta que un día descubrió en uno de los rincones, tras el radiador de la calefacción, un agujero de regular tamaño. Y el misterio dejó de serlo. Avizó a la Policía y todos supusieron lo que había ocurrido. Las ratas habían salido de sus cuevas y buscando comida habían encontrado los billetes escondidos en el zapato. Para ellos aquel fajito de papeles era un plato succulento. Habían tirado del paquete con sus poderosos dientes como astuta habilidad lo habían arrastrado hasta su cueva. M. Dupont con una piqueta puso al descubierto la amplia galería de los roedores hasta que dió con el escondrijo principal. Allí, convertidos en un ingente montón de papel estaban los billetes desaparecidos. Los repugnantes animales los habían mordido por todas partes y estaban prácticamente inutilizados.

Pero M. Dupont no se amilanó. Recogió con cuidado los restos del dinero y en un paquete los llevó a una de las sucursales del Banco de Francia, acompañados de una memoria en que relataba la forma en que los billetes habían sido destruidos. Meses después, el Banco de Francia, le enviaba una carta por la que le comunicaba que una gran parte del dinero había sido identificado. M. Dupont recuperaba en flamantes billetes recién emitidos, un dinero que durante algún tiempo consideró irremisiblemente perdido.

LA PACIENCIA DE UNOS FUNCIONARIOS

La historia de M. Dupont, es una de las muchas que a diario ocurren en toda Francia en circunstancias más o menos parecidas. Gracias al servicio de cambio de billetes mu-

tilados que el Banco de Francia tiene establecido, más de 40.000 personas al año logran recuperar total o parcialmente cantidades importantes de dinero destruidas por accidente. Unos 200.000 billetes de todos los valores son identificados anualmente, por un equipo de funcionarios especializados en este paciente trabajo.

La identificación es casi siempre muy laboriosa y requiere una especial preparación que suele durar dos o tres años. Los funcionarios han de reunir necesariamente estados de cualidades indispensables, una infinita paciencia y un acusado sentido de la observación.

Con este bagaje y un reducido instrumental de lupas, pinzas y gomas especiales, se entregan a su severante misión de identificación. Como las operaciones requieren una gran delicadeza, el personal dedicado a la identificación de billetes es siempre femenino.

Con una paciencia infinita "las desorientadoras" como familiarmente se las denomina en la jerga bancaria de Francia, va agrupando uno a uno los diferentes trozos de cada billete. En realidad el principio de la operación se presenta el trabajo como un endiablado rompecabezas ante el que cualquier profano se sentiría enloquecer.

Sin embargo para estas especiales, la tarea, con no ser sencilla, es familiar, el trabajo se efectúa con asombrosa seguridad y rapidez. Las operaciones de identificación se hacen, a veces, especialmente difíciles. Sobre todo cuando se trata de billetes cuya destrucción ha sido motivada por el fuego.

Este caso es muy frecuente, contra lo que en principio pudiera parecer. Y resulta asombroso ver con que precisión y seguridad manejan las pinzas ajustando las partes, para ir las agrupando hasta reconstruir cada billete, y proceder a su identificación.

Naturalmente, a veces es imposible determinar con precisión la autenticidad de los restos. En estos casos, poco frecuentes, el Banco de Francia no devuelve cantidad alguna.

NO HAY POSIBILIDAD DE FRAUDES

Para evitar posibles abusos, el Banco tiene establecido un sistema que no deja resquicios para cometer un fraude. Ocurre a veces, que ante el correspondiente ventanilla, se ha presentado algún individuo reclamando la identificación de uno o de varios billetes de los cuales solo presenta una parte. Al poco tiempo, otro personaje aparece también reclamando la cantidad correspondiente a la otra mitad o a la otra parte del billete. Cada uno de ellos argumenta su petición con una larga y generalmente falsa historia.

Como es lógico, el Banco sólo puede devolver la cantidad representada por el billete entero. Y en ese momento entra en funcionamiento el criterio del Banco. Como a cada petición ha de acompañarse una memoria sobre las circunstancias en que se produjo la destrucción del billete y una ficha con el número y dirección del demandante, el Banco cita a las partes interesadas en el asunto y las invita a que ellos mismos arreglen sus diferencias. Sólo cuando los demandantes no llegan a un acuerdo interviene la Policía. Pero este caso no suele presentarse.

El servicio de identificación y cambio del Banco de Francia, tiene ya una larga historia. Sus primeros casos se presentaron allá por el año 1816, y entre ellos destaca la demanda presentada por el Obispo de La Rochelle, Monseñor de Coisy, solicitando la devolución de un billete de 1.000 francos.

Millones de francos han sido recuperados. Y multitud de tragedias que parecían irremediables, han sido solucionadas. El servicio está hoy anclado de un extraordinario prestigio y a él recurren todos cuantos por una o por otra causa, se encuentran en un buen día con la desagradable sorpresa de que su dinero ha sido destruido.

JOSEPH V. DOMENECH
Un reportaje en exclusiva para la Agencia "EUROPA" Prohibida la reproducción

MOSAICO

DIENTES DE DIAMANTE

Un millonario árabe, el checo Abdullah Alzawir, acaba de encargarse a su joyero de París aparato de dientes enriquecidos con diamantes. Cada diente le costará 150.000 francos.

NUEVOS METODOS

En la región de Trier, en Alemania, las tropas francesas usaron uno de los métodos más modernos descubiertos por la psicología aplicada. El comienzo de las maniobras se hace siempre a los sonidos de las sifonías de Beethoven, y un poco más tarde suena la música de los vales de Strauss. Para terminar, las canciones de mota. Aitavoces dispersados por todo el amplio terreno de pruebas garantizan la perfecta atención de la música.

El Ejército alemán se está interesando mucho por los resultados de estos métodos nuevos.

TRAEDME MI ATAUD

Un ruso repatriado desde América del Sur, luego de llegar a Rusia, escribió una carta llena de alabanzas a la Unión Soviética, en la que invitaba a sus compañeros de América a regresar inmediatamente a la "madrecita" Rusia. Pero los rogaba que trajesen un baúl del símil de Pedro. Un baúl hermoso, grande y pesado, que había olvidado.

El almácén de Pedro era el único especializado en objetos fúnebres. Aludía a su ataud.

VIEJA CURIOSA

Un grupo de inquilinos de Berlín llamó recientemente a los bomberos para que liberaran a un gato extraviado en un cañón. Inmediatamente después del salvamento del gato, los bomberos tuvieron que efectuar también el de una anciana suspendida de su ventana y a punto de caerse; se había inclinado demasiado por fotografiar el salvamento del gato.

UN MISIONERO DEFIENDE A LOS EXPLOTADOS

BERHAMPUR. — Muchos gobernadores de India explotan a sus súbditos exigiéndoles tributos que el Gobierno central había abolido. El misionero católico se ha puesto de parte de los atribulados campesinos, y con la ley en la mano los defiende ante los Tribunales. Los aborígenes han comprendido así que el misionero es un amigo y se acerca confiadamente a aprender su doctrina.

UNA FIRMA

El escocés Mac Adam se informa en telegrama sobre el precio de un telegrama para anunciar su llegada a unos amigos. Le dicen que a cinco peniques la palabra y cinco la firma, aunque sea un nombre compuesto.

Mac Adam redacta así su telegrama: "Firmado: el-hombre-que-ha-llegado-esta-tarde".

Noticias con estrambote

OASIS DE SILENCIO

Para luchar contra el creciente número de enfermos nerviosos debido al ruido, la República Federal alemana acaba de decidir la creación en todo el país de veinte oasis de silencio, vastos parques naturales reservados a los transeúntes solamente.

No está mal que haya reposo por los ruidos proyectados hasta el ático y el foso.

¿Un oasis silencioso donde el ruido está prohibido? Pues muy bien, pero entendido que en la calle esté ese oasis, y las motos, coches, taxis... ¿donde está prohibido el ruido!

DON RIPIO

Tratamiento de urgencia de las quemaduras de los ojos

Por el Dr. Octavio Aparicio

La vista es uno de los sentidos más importantes y útiles para el trabajador. Por lo tanto, toda empresa responsable, todo obrero consciente, debe estar prevenido contra los accidentes que afectan a los ojos. Estos accidentes suelen producirse en las industrias que se emplean sustancias químicas. Por este motivo se impone entre sus obreros la enseñanza adecuada acerca de la naturaleza de los materiales que emplea y de los riesgos que corren en su manejo.

El deber de la empresa consiste en enseñar a sus empleados nuevos estos peligros, en facilitarles los equipos de prevención necesarios y en adiestrarlos en las medidas preventivas de urgencia que deben tomar ellos mismos en el caso de que se presente un accidente y antes de que llegue toda ayuda médica.

El equipo de prevención en estas industrias está compuesto de anteojos, máscaras y viseras, guantes, delantales y botas. Pero no crea el obrero que con que la empresa le facilita estas corazas defensivas ya está prevenido contra todo riesgo. Sin embargo, nunca sucederá nada si él pone toda su atención y cuidado, en cumplir las reglas de seguridad que la han enseñado y es manejar este equipo adecuadamente sin considerarlo un traje de máscara.

En el caso de que suceda un accidente que pueda afectar a la vista principalmente, hay que tener mucho cuidado. Cuando alguien sufre en los ojos la introducción de una sustancia química dañina deberá ir inmediatamente a una fuente y lavarse los ojos con agua abundante. Pero la fuente no es necesaria. Basta una cubeta de agua en que sumergen la cara.

Las quemaduras de los ojos son dolorosas y cegadoras. Atormentan y desesperan a quienes las padecen, impidiéndoles verse por sí solos. Por eso la caridad y el compañerismo piden que se atienda y no se dejen solos a estos accidentados. Se debe abandonar todo y ayudarlos inmediatamente, sin pérdida de tiempo, porque el tiempo es factor importante en estos casos.

El botiquín de todas las empresas industriales en donde puedan ocurrir estos accidentes debe poseer tres sustancias indispensables, que son de sencillo manejo y adecuadas para ser utilizadas por cualquier persona ajena a la profesión médica. Estas sustancias son: un recipiente con pontocaina para anestesiar el ojo, una botella de fluoresceína para colorearlo y una botella de solución normal salina para lavar. Después de lavado el ojo debe anestesiar y colorearse. Entonces se retirarán las partículas extrañas, si las hay. A continuación se hace un lavado que debe durar, por lo menos, un cuarto de hora, cubriendo todo el ojo. Luego se aplica de nuevo la fluoresceína y si después de este último

lavado, la coloración no ha desaparecido, la quemadura es seria. Entonces hay que enviar al paciente al médico inmediatamente para que éste lo trate en un plazo máximo de dos horas. Queda entendido que este tratamiento, muy conveniente en las quemaduras por sustancias químicas, puede realizarlo cualquier persona familiarizada en los primeros auxilios. Realizándolo pronto, con seguridad y con cuidado, se puede salvar la vista de más de un compañero que, de otra forma, quedaría ciego para siempre.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1.—Rostro. Extingue. 2.—Onda. Medio. 3.—Ajena. Forma del pronombre. 4.—Naturaleza de una nación europea. 5.—(Al revés) Nota musical. Dos. (Al revés) Alguna. 6.—Del verbo ser. Moneda romana. Prejio inseparable. 7.—Piedras consagradas. 8.—(Al revés) Repetido: denota risa. Tiritaré. 9.—Famoso invento. (al revés) Calamidad. 10.—Fertilizante. Arriague.

VERTICALES: 1.—Gran isla del mar de la China. Deidad egipcia. 2.—Extremidad. Contracción. Prejio inseparable. 3.—Maíz. Lugado. 4.—Yerno de Mahoma. Aparar el brillo de los metales. 5.—(Al revés) Repetido: familiar. Villa de Alicante. Letra griega. 6.—Aparato eléctrico. Personaje bíblico. 7.—Diosa griega del pensamiento. Aislado. 8.—Símbolo químico. Pueblo de la provincia de Huesca. Acusativo plural del pronombre. 9.—Preposición inseparable. Exceso, eminente.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.—Pol. Kapas. 2.—Oré. Afina. 3.—Loma. Al. 4.—Atinado. 5.—Co. Ar. Red. 6.—oe. am. Ll. 7.—Salmas. 8.—eC. Loes. 9.—Tenor. Lot. 10.—Amado. Osé.

VERTICALES: 1.—Polacos. Ta. 2.—Oro. Oca. eM. 3.—Lema. Ele. 4.—Ato. Icod. 5.—Ra. Irán. Ro. 6.—Afán. Mal. 7.—Pilar. Solo. 8.—An. Del. Eos. 9.—SA. Odiasse.

RINGON AMENO



PRISA

El marido dice: —¿Cómo te has estado dos horas en la calle hablando con Blivir? Habría invitado a que subiese. —Imposible. Levada muerta a prisa.

MODESTIA MARSELLESA

Un viajero llega por primera vez a Marsella y al salir de la estación se dirige al primer taxi que ve. El chofer le abre la puerta y le dice: —No tiene usted pelo de tonto. El señor no sabe qué decir. Pero a la llegada oye que el chofer le dice de nuevo: —No es usted tonta, ni mucho menos, señor. —¿Por qué dice usted eso?